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LA C .A .P . CRISTIAN

în a ltă  responsabilitate
pentru sporirea 

producţiei anului viitor
O unanimă dorinfă de a traduce în 

fapt sarcinile cuprinse în scrisoarea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, adresată 
lucrătorilor din agricultură

Ia problemele recoltării cartofilor —- 
aspecte ale organizării muncii, pen
tru eliberarea în cel mai scurt timp 
a terenurilor şi pregătirea patului 
germinativ pentru grîu — Vasile

(Continuare în pag. a IlI-a) 
VIOREL CU CU

L u cră rile  C o n g resu lu i 
d e  s tu d ii b iz a n tin e

Lucrările celui de-al XIV-lea Con
gres international de studii bizanti
ne au continuat vineri dimineaţa în 
marea aulă a universităţii bucureşte- 
ne cu dezbaterea temei „Bizanţul şi 
România".

în cadrul acestei teme, specialiştii 
români E. Stănescu, Al. Georgescu, 
I. R. Mircea, I. D. Ştefănescu şi Ma- 
ria-Ana Musicescu au prezentat ra
poarte în cadrul cărora au abordat 
o arie largă de probleme privind ci
vilizaţia bizantină, influenţa aceste
ia în tara noastră. Au urmat ample 
discuţii, la care au participat un 
mare număr de bizantinologi români 
şi străini. La aceeaşi temă, în cursul 
după-amiezii au fost prezentate nu
meroase comunicări.

în continuare, în cadrul temei „So
cietatea şi viaţa intelectuală în se
colul XIV“, au fost prezentate un 
însemnat număr de comunicări.

(Agerpres)

Şedinţa de lucru — o adevărată 
adunare generală a cooperatorilor •— 
desfăşurată joi, 9 septembrie, la 
C'.A.P. Cristian, a dezbătut, într-o 
atmosferă de însufletitoare respon
sabilitate, sarcinile cuprinse în scri
soarea tovarăşului N IC O L A E  
CEAUŞESCU. secretarul general al 
partidului, adresată comitetelor ju
deţene de partid, organelor şi orga
nizaţiilor de partid din agricultură, 
consiliilor populare judeţene, comu
nale, direcţiilor generale agricole, 
uniunilor generale ale cooperative
lor agricole de producţie, tuturor lu
crătorilor şi specialiştilor din între
prinderile agricole de stat, ţăranilor 
cooperatori.

Pornind de 3a sarcinile şî indica
ţiile reieşite din acest document, da
rea de seamă prezentată de loan 
Benning, preşedintele CA.P. Cris
tian, a făcut o amplă analiză a re
zultatelor muncii desfăşurate în a- 
ceastă unitate în anul agricol curent, 
remarcînd succesele obţinute de 
cooperatori în organizarea superioa
ră a activităţii, în obţinerea unor 
recolte sporite, dar insistînd, totoda
tă, şi asupra lipsurilor ce se mai 
manifestă în unele sectoare de ac
tivitate ale cooperativeL Raportul 
comisiei de revizie, prezentat de in
ginerul şef Vladimir Moldovan şi 
planul de măsuri expus de contabila 
Doina Stanca, au contribuit în ma
re măsură la orientarea discuţiilor 
spre aspectele concrete ale organi
zării activităţii în cooperativă, indi-

cînd totodată problemele de bază 
care trebuie să stea în atenţia con
ducerii unităţii, a tuturor membri
lor cooperatori în vederea pregăti
rii recoltei anului viitor. Primit cu 
viu ipteres de participanţii la şe
dinţă, textul scrisorii tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu a prilejuit o ani
mată dezbatere, dovadă a ecoului pe 
care îl are în mase acest document 
— elaborat de secretarul general al 
partiduluL

„Sínt convins — a declarat briga
dierul Vasţle Moldovan — că oame
nii din brigada I vor face totul pen
tru ca preţioasele indicaţii pe care 
ni le-a dat tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu să capete viaţă pentru 
realizarea unor recolte şi mai 
bogate. De fapt, pînă în prezent, 
brigada noastră şi-a îndeplinit pla
nul de producţie la toţi indicatorii". 
Iar cooperatoarea Elena Pipernea, 
de la brigada zootehnică, a declarat: 
„Ţăranii cooperatori din Cristian 
n-au uitat indicaţiile şi sarcinile pe 
care ni le-a trasat secretarul gene
ral al partidului, în toamna anului 
trecut. Ne-am străduit, şi în mare 
măsură am reuşit, să le traducem 
în viată. Aceste noi sarcini — mai 
mari, mai complexe — reflectă pe 
de o parte preocuparea statornică a 
partidului faţă de problemele mun
cii' în agricultură, iar pe de altă 
parte însăşi convingerea noastră că 
recoltele pot fi mai bogate".

După ce s-a referit în amănunt

in prezenta tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
vineri s -a  deschis cel de-al V-lea 

Pavilion de m ostre de bunuri de consum
Vineri după-amiază, la Complexul 

expozitional din Piaţa Sclnteii s-a 
deschis cel de-al V-lea Pavilion de 
mostre de bunuri de consum — ma
nifestare menită să oglindească suc
cesele industriei producătoare de bu
nuri destinate îmbunătăţirii continue 
a aprovizionării populaţiei.

La festivitatea inaugurală au luat 
parte tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu, tovară
şii Ion Gheorghe Maurer, Manea 
Mănescu, cu soţia, Paul Niculescu- 
Mizil, cu soţia, Virgil Trofin, Ilie 
Verdeţ, Maxim Berghianu, Florian 
Dănălache, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Dumitru Popa, Dumitru Po- 
pescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoi
ca, Ştefan Voitec, Miron Constanti- 
nescu, Mihai Dalea, Miu Dobrescu, 
Mihai Gere, Vasile Patilinet, Ion 
Stănescu şi Ion Pătan.

Erau prezenţi miniştri, conducători 
de instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, ai departamentelor econo
mice şi ai centralelor industriale, ai 
marilor uzine, întreprinderi de co
merţ exterior, specialişti, ziarişti ro
mâni şi corespondenţi ai presei străi
ne, un numeros public.

Erau, de asemenea, de fată mem
bri ai corpului diplomatic.

Un mare număr de specialişti şî 
lucrători din industria bunurilor de 
consum şi unităţi comerciale, ale 
cooperaţiei meşteşugăreşti şi de con
sum, numeroşi cetăţeni au salutat 
cu vii şi puternice aplauze sosirea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a ce
lorlalţi conducători de partid şi de 
stat. Urale repetate, scandări 
„Ceauşescu—P.GR." au dat o expre
sie vibrantă dragostei şi stimei oa
menilor muncii fată de conducătorul 
partidului şi statului nostru.

Cuvîntul de deschidere a fost ros
tit de tovarăşul Nicolae Bozdog, mi
nistrul comerţului interior, oare a 
spus:

„Organizarea acestei mari expoziţii 
se înscrie în ansamblul de măsuri 
stabilite pe baza indicaţiilor date de 
dumneavoastră, tovarăşe secretar 
general, in şedinţa din noiembrie 
Í970 a Comitetului Executiv al Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român şi a guvernului pentru 
perfecţionarea relaţiilor dintre in
dustrie şi comerţ şi îmbunătăţirea 
continuă a aprovizionării cu mărfuri 
a populaţiei.

Expoziţia oglindeşte succesele re
marcabile obţinute in dezvoltarea în 
ritm susţinut a economiei noastre 
naţionale, pe baza programului ela
borat de Congresul ai X-lea al Parti
dului Comunist Român al cărui o- 
biectiv fundamental este făurirea so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate.

Cele peste 70 mii exponate mate
rializează’ pasiunea, iniţiativa şi mă
iestria creatoare a harnicilor munci
tori, ingineri, tehnicieni din indus
tria noastră producătoare de bunuri 
do consum.

Prin varietatea şi numărul sorti
mentelor prezentate pe o suprafaţă 
de circa 20 mii m p, reunind produ
se realizate atît de industria repu
blicană, cit şi de industria locală, 
de cooperaţia meşteşugărească, coo

peraţia agricolă şl cooperaţia de 
consum, actualul Pavilion de mostre 
depăşeşte toate manifestările prece
dente de acest gen organizate în ţa
ra noastră.

Produsele expuse in pavilioane re
flectă eforturile depuse pentru îm
bogăţirea sortimentelor, ridicarea ni
velului calitativ, îmbunătăţirea 
caracteristicilor tehnico-funcţionaie 
şi a prezentării. Datorită spri
jinului permanent primit din 
partea conducerii de partid şl de 
stat de către industria producătoare 
de bunuri de consum, produsele ro
mâneşti care sínt prezentate se si
tuează la un ridicat nivel calitativ.

Avînd un pronunţat caracter de 
lucru, pavilionul va constitui locul de 
întîlnire a reprezentanţilor întreprin
derilor producătoare şi ai întreprin
derilor comerciale din întreaga ta
ră, în vederea încheierii de contrao 
te pentru livrarea mărfurilor destina
te aprovizionării populaţiei pe anul 
1972. în  acelaşi timp, această pre
zentare dă posibilitatea publicului 
vizitator de a cunoaşte întreaga ga
mă de bunuri de consum pe care în
treprinderile producătoare îşi pro
pun să le realizeze în anul viitor şi, 
totodată, să-şi exprime opiniile şi 
preferinţele.

Pavilionul de mostre oferă un ca
dru larg pentru reprezentanţii firme
lor străine de a lua contact cu rea
lizările industriei bunurilor de con
sum din tara noastră, fiind create 
condiţii pentru contractarea la ex
port de produse româneşti, ca şi pen
tru perfectarea unor schimburi cu 
bunuri de consum din alte tari.

Avînd permanent în faţă sarcina 
de a satisface cit mai deplin cerin
ţele şi exigenţele sporite alo oa
menilor muncii, lucrătorii din in
dustrie şi comerţ îşi exprimg anga
jamentul să realizeze şi să pună la 
dispoziţia cumpărătorilor mărfurile 
expuse, în sortimentele solicitate şi 
de o calitate tot mai bună.

Aceasta va fi o contribuţie la ri
dicarea continuă a nivelului de trai 
al poporului, telul suprem al între
gii politici a partidului şi statului 
nostru".

în aplauzele puternice ale asisten
tei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu taie 
panglica inaugurală şi declară des
chisă cea de-a V-a ediţie a Pavi
lionului de mostre.

La actuala ediţie a acestei mani
festări, unităţi economice din sub- 
ordinea a 10 ministere si organi
zaţii centrale, precum si consilii
le populare judeţene expun o ga
mă largă de produse, destinate a- 
tît aprovizionării populaţiei, cit şl 
exportului. Sínt prezentate produse 
alo industriei textile, de confecţii, 
tricotaje, articole de marochinărie, 
sticlărie şi porţelanuri, încălţămin
te,, mobilă, chimicale, articole de 
sport, un sortiment bogat de produ
se agroalimentare, precum şi bu
nuri de uz îndelungat — aparate do 
radio, televizoare, frigidere, motore
te. autoturisrpe etc.

Cel de-al V-lea Pavilion de mos
tre, cuprinzînd exponate de o mare 
varietate, vădind bun gust şi o preo
cupare sporită pentru calitate şi mod

de prezentare, constituie o sinteză 
a dezvoltării continue a industriei 
noastre producătoare de bunuri des
tinate consumului. Comparînd expo
natele din acest an cu cele care au 
fost înfăţişate la trecuta ediţie, se 
desprinde în mod limpede consta
tarea că s-au înregistrat progrese e- 
vidente pe linia diversificării şi îm
bunătăţirii calităţii produselor des
tinate aprovizionării populaţiei, pen
tru satisfacerea în cit mai bune con
diţii a preferinţelor şi cerinţelor 
consumatorilor.
Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 

a celorlalţi conducători de partid şi 
de stat a început cu pavilioanele 
industriei uşoare, unde sínt întîmpi- 
naţi de Ion Crăciun, ministrul in
dustriei uşoare, de numeroşi specia
lişti. în pavilionul Centralei indus
triei confectiilor-Bucureşti sínt pre
zentate circa 2 000 modele de con
fecţii pentru femei, bărbaţi şi copil. 
Produsele, care se disting prin caii- 
tatea stofelor, prin croiala modernă, 
alcătuiesc o adevărată „paradă a 
modei" capabilă să satisfacă cele 
mai exigente gusturi. Gazdele îl 
informează pe secretarul genéTat 
al partidului despre realizările ob
ţinute în domeniul dezvoltării con
tinue a producţiei, a diversifică
rii şi îmbunătăţirii calităţii produse
lor, a reducerii preţului de cost al 
acestora.

în  alte pavilioane ale industriei u- 
şoare e£te prezentată, o gamă deo
sebit de variată, de ţesături, trico
taje, încălţăminte din piele şi înlo
cuitori, articole de marochinărie, sti
clărie, bunuri de uz gospodăresc- 
jucării şi alte produse, tlustrînd lăr
girea nomenclatorului de sortimente 
pe care îl realizează în prezent in
dustria noastră uşoară. Reţin aten
ţia în mod deosebit, noutăţile pe 
care industria uşoară le prezintă pu
blicului în acest an — stofe şi alte ţe
sături, într-o paletă coloristică foarte 
variată, atractivă şi de bun gust, 
modele noi de încălţăminte pentru, 
femei, bărbaţi şl copii, articolele de 
blănărie, precum şi bunurile de uz 
casnic — maşini de gătit electrice 
şi cu gaze, seturi complete de vase 
emailate, tacîmuri şi servicii de ma
să, ceasornice etc.

Secretarul general al parti
dului remarcă succesele obţinute 
de colectivele industriei textile, 
în direcţia diversificării sortimente
lor, îndeosebi a celor accesibile 
maselor largi de cumpărători, a uti
lizării pe scară largă şi cu deplin 
succes a firelor şi fibrelor realizate 
de industria chimică, precum şi a 
altor înlocuitori, felicită pe creato
rii de modele pentru numeroasele 
sortimente de ţesături şi confecţii' 
de inspiraţie folclorică.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
relevat strădania specialiştilor din 
industria uşoară în lărgirea fabrica
ţiei de produse destinate copiilor, 
multe dintre ele cu caracter instruc
tiv, realizate la preţuri tot mal ac
cesibile maselor largi.

(Gonttiiuare în pag. a ll-a)

încă o etapă a construcţiei a fost 
încheiată. Moment de destindere, 

de bucurie

AUTOUTILAREA 
o problemă o întregului colectiv!

39CIBINIUM ’71tt

CERCUL LITERAR“ s e
reîntîlneşte, p e s te  ani, la Sibiu

Pentru asigurarea unui grad toi 
mai înalt de dotare cu utilaje teh
nologice, de perfecţionare a proce
sului de producţie, în scopul spori
rii necontenite a productivităţii mun
cii, întreprinderilor le revin sarcini 
deosebite în vederea lărgirii acţiunii 
de autoutilare şi mecanizare. De alt
fel, din documentele de partid re
zultă pregnant necesitatea transfor
mării acţiunii de autodotare într-o 
activitate sistematică. Plecînd de la 
aceste preţioase indicaţii colectivul 
uzinei „Automecanica* Mediaş şi-a 
schimbat optica de a privi problema 
autodotării. Dacă pînă în anul 1970 
nu ne-am preocupat de această pro
blemă, etapa de dezvoltare 1971— 
1975 ne-a obligat să ne orientăm 
altfel. Cum vom produce, cu ce u- 
tilaje şi inventar gospodăresc? Iată 
întrebări care au început să capete 
caracterul unor analize sistematice, 
să se contureze ideea creării în u- 
zină a unui compartiment care să 
satisfacă noile cerinţe ale procesu
lui de producţie. Această activitate 
deci s-a transformat într-o acţiune 
organizată, planificată.

Acum, in cadrul serviciului tehno
log şef lucrează o grupă de proiec
tanţi pentru autoutilări, activitate a 
cărei eficientă începe să se facă 
simţită.

Pentru realizarea obiectivelor s-a 
organizat un atelier de autodotări 
care numără peste 30 de muncitori 
cu înaltă calificare, oameni care îşi 
aduc contribuţia, prin idei originale, 
la soluţionarea unor probleme teh
nice importante. Deoarece comite
tul de direcţie a ajuns la concluzia 
că activitatea de autodotare trebuie 
bine planificată, la acest capitol s-au

LA „4UTOMECA* 
MICA« M E D I A Ş
prevăzut lucrări de peste două mi
lioane lei în anul curent. Rezulta
tele de pînă acum sínt îmbucurătoa
re. Astfel, din fonduri de investiţii 
s-a realizat un conveior de montaj 
pentru linia de cazane. Acesta va 
permite specializarea muncitorilor pe 
operaţii sau tacte de lucru, va re
duce efortul fizic în transportul ca- 
zanelor care se făcea în condiţii gre
le. Concomitent a crescut producti
vitatea muncii cu circa 5—7 la su
tă, ia aceste operaţii. Aceste avan
taje justifică îndeajuns banii chel- 
tuiti pentru realizarea utilajului pro
iectat şi executat în uzină şi care 
se află în probe tehnologice.

O altă realizare a colectivului u- 
zinei noastre este executarea unei 
maşini de debitat cu discuri abra
zive, necesară debitării unor profile, 
bare, materiale dure. Maşina este 
executată din fonduri de tehnică 
nouă, economisindu-se astfel impor
tante fonduri valutare. Autorii lu
crării, Petru Cenade şi inginerul loan 
Raţiu au depus multă muncă în rea
lizarea acestui utilaj atît de impor
tant pentru uzină.

Pentru descongestionarea locurilor 
de muncă, uşurarea efortului fizic, 
reducerea muncii auxiliare, s-a pro
iectat şi executat un transportor sus
pendat pentru piese şi subansamble 
în lungime de circa 300 m care tre
ce prin patru ateliere. Pentru rea
lizarea lui s-au cheltuit 330 mii lei. 
La introducerea acestui nou utilaj 
se impune însă adaptarea organizării 
procesului tehnologic astfel ca trans
portul să aibă eficienţă maximă, lu
cru de care vom tine seamă în con
tinuare.

în acţiunea de organizare şi in
troducere a noilor utilaje trebuie 
antrenaţi totl inginerii, maiştrii, mun
citorii care lucrează cu ele. De a- 
ceea, comitetul sindicatului, prin co
misia Inginerilor şi tehnicienilor, tre
buie să-şi aducă o mai mare con
tribuţie în această direcţie.

Este ştiut faptul că produsele n- 
zinei noastre sínt destinate şi pieţii 
externe. Pentru ca acestea să cores
pundă şl să facă fată în ţările cu 
climat diferit de cel al tării noas
tre, se impun condiţii de protecţie 
specială a suprafeţelor. în acest scop 
se realizează, din planul de investi
ţii, un atelier de galvanizare care 
să satisfacă cerinţele etapei 1971— 
1975. Colectivul nostru s-a angajat 
să realizeze cu forte proprii cele 42 
băi pentru liniile de acoperiri de 
protecţie la acest atelier, în valoare 
de 140 mii lei. In prezent aceste 
băi se află în stadiul de montaj.

Activitatea de autodotare în uzina 
„Automecanica" este' cu mult mai

(Coin ,1 M i t '  in pi,a -I i i ' at

Ing, VASILE BUFU
constructor şef Ia uzina „Au- 

'*®'\ tomeCanica" _ Mediaş .y»

Emoţionantă confrerie spirituală, 
„Cercul literar" a reprezentat un 
moment de rezistenţă intelectuală şi 
de permanentă creatoare în fata in
temperiilor istoriei, un exemplu de 
distincţie culturală fată de variaţiile 
conjuncturale. Membrii lui şi-au dat 
întîlnire, în această calmă splendoa
re autumnală, în oraşul care le-a 
fost o atît de ospitalieră gazdă. Du
pă cum evoca Ovidiu Cotruş în a- 
locutiunea introductivă, Cercul a 
fost — în fapt — o „comunitate de 
prieteni" care s-au definit ca gru
pare literară prin afirmaţii (angaja
re patriotică profundă, spirit critic 
maiorescian) şi refuzuri (literatura 
conjuncturală, literatura patriotardă, 
continutismul artistic, formalismul 
artistic). Ovidiu Cotruş evocă spiri
tualitatea Cercului în cadrele spiri
tualităţii mai largi a Sibiului, care 
i-a împrumutat vigori interiorizante 
şi gravitate meditativă. Din acest 
farmec confluent, s-a născut supre*

P ro g ra m u l de  azi
Ora 9,
Drum prin Mărginimea Sibiului.
1. La Gura Rîului, vizitarea 

muzeului sătesc de ţesături popu
lare;
2. La Sibiel, vizitarea muzeului 
de pictură pe sticlă şi artă popu
lară;

3. La Sălişte. inaugurarea bi
bliotecii comunale model;

4. La Galeş, vizitarea mnzenlui 
de etnografie şi artă populară, 
non amenajat; deschiderea unor 
secţii noi.

Ora 18,30, în curtea muzeului 
din Galeş.

Seară de balade populare.
îşi dau concursul actori sibieni.
Ora 20, Catedrala evanghelică. 

Sibiu,
Concert de orgă. susţinut de 

Fr. Xav. Dressier.
ín program:
Johann Sebastian Bach,
Felix Mendelssohn-Bartholdy,
Fr. Xav. Dressier.

matia spiritului baladesc, vădit atît 
prin teoretizările asupra resurecţiei 
baladei, ale lui Radu Stanca, prin 
influenta apetiturilor mitice ale lui 
Lucian Blaga, prin periplurile lirice, 
trubadureşti, din Dumbrava sau O- 
raşul de jos, prin întîlnirile spumoa
se din casa profesorului Henry 
Jacguier.

Cerchiştii s-au străduit să reînvie 
spiritul autentic al întilnirllor din 
anii refugiului Universităţii Daciei 
Superioare la Sibiu, prin caracterul 
deschis şi spontan al exprimării pă
rerilor, condimentate cu maliţie in
teligentă, subtilitate densă, picante
rie subţire. în acest aer de efigie, 
Cercul îşi reafirmă peste vreme dăi
nuirea întru hărnicie intelectuală şi 
gravitate lirică. Distinşii săi membri 
au oferit auditoriului sibian intere
sat de fenomenul literar pe care îl 
reprezintă ceva din anii tinereţii lor 
fascinante. îl  ascultăm pe Nicolae 
Balotă citind dintr-un jurnal perso
nal o notă, datată 31 ian. 1944, în 
care fixează pe hîrtie prima sa !n- 
tîlnire cu Cercul literar, în cadrul 
seminarului de filozofie a culturii 
Apoi, Cornel Regman dă glas unor 
gînduri, adunate pe bîrtia pe care 
regizat-întimplător a uitat-o în buzu

nar, precum odinioară cind I se 
cerea colaborarea la „Revista Cer
cului literar", gînduri care circum
scriu datele prin care se defineşte 
personalitatea criticului. Dar cum 
cerchiştii nu obişnuiau rigidităţi şl 
formaiisme organizatorice, Doinaş se 
grăbeşte în replică sagace la adresa 
neologisticii regmaniene, la care Ba
lotă adaugă maliţiozitatea amicală a 
observaţiei că Regman se obiecti
vează perpetuu în pledoarii „pro do
mo".

între antren subţire şi seriozitate 
adîncă, farmecul întîlnlrii cerchişti- 
îor sporeşte sub o aură de nostalgie 
evocatoare. Şt. Ang. Doinaş incintă 
auditoriul cu trei poezii, Ioanichie 
Olteanu cu o traducere fidelă, lim
pede, dintr-o poezie sovietică de 
amplă semnificaţie umană, Ovidiu 
Cotruş surprinde prin recitarea (ce 
extraordinară memorie!) unei lungi 
variante lirice a conceptului „con
ştiinţei minimale*. La aceste mo
mente „de lucru", se adaugă, în spi
ritul pioşeniei culturale care carac
terizează dispoziţia intelectuală a 
Cercului, evocarea sensibilă a unor 
situaţii particular-definitorii pentru 
acest „galant al lumii transilvane", 
marea influenţă a lui Radu Stanca,

cum îl surprinde Nicolae Balotă. în 
spiritul distincţiei livreşti a Cercului 
se înscriu şi traducerile în limba 
germană ale lui Wolf Eichelburg din 
Lucian Blaga. Apoi Doinaş îşi sur
prinde prietenii şi admiratorii cu lec
tura a două poeme în proză, mai 
bine spus destăinuiri narativizate, nu 
lipsite de un farmec al paradoxului.

Subscriem confesiunilor unui mai 
proaspăt cerchist, Marcel Petrişor. 
aderent tîrziu, atunci cind acesta 
subliniază caracterul deschis al gru
pării şi influenţa membrilor săi fon
datori asupra literelor noastre din 
ultimul timp. Subscriem, de aseme
nea, bucuriei sibienilor — transmisă 
prin cuvîntul Măriei Fanacbe, pre
şedinta Comitetului judeţean pentru 
cultură şi artă — de a-şi venera 
aici gloriile literare, atît prin con
ştiinţa valorii acestora, cit şi prin 
osteneala de a le urma azi exem
plul, prin noi dovezi ale creaţiei li
terare. După cum arăta vorbitoarea, 
intelectualitatea sibiană se străduieş
te să scoată o revistă literară, în 
care tinerele speranţe sibiene vor 
clădi noi edificii literare, pe lînqă 
cel al membrilor vestitului Cerc li
terar de la Sibiu.

TITU POPESCU

In numărul de azi
Din actualitatea cotidiană!

I\! tţ „Domnule Lemmermann, paşaportul jj 
j dumneavoastră este fals"!
I
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Qza&einaţia baimuluL
Cea de-a Vl-a zl a festivalului „Cibiaium“ a pro- 

-iramat pentru publicul sibian, în spectacol de sea
ră, piesa pentru păpuşi, în 8 tablouri. Pui de om, 
de Victor Eftimiu. Spectacolul pregătit pentru o am
plă reprezentaţie în aer liber, sub coloanele Casei 
artelor din Piaţa 6 Martie, a trebuit să fie jucat da
torită timpului nesigur, pe scena obişnuită din se
diul teatrului, ceea ce a impietat asupra ecoului 
de public pe care l-ar fi meritat. Fără să fie o pre
mieră specială a festivalului, spectacolul a produs 
şi acum entuziasmul care l-a însoţit în toate repre
zentaţiile şi care l-a făcut remarcat ca un mare 
îucees şi in trecutul turneu pe, care Iea ’rul ue oă- 
:uşi din Sibiu l-a efectua! în Republica Deme- ată 
Germană. Frumuseţea sa se bizuie în primul rind 
pe calităţile literare de excepţie ale textului sem
nat de acad. Victor Eftimiu. Se simte în piesă pe

de o parte fluenţa versificaţiei, farmecul înfloritu
rilor metaforice, deodată ca o cunoaştere precisă a 
construcţiei dramatice, fapte absolut fireşti la un 
autor de valoarea Iul Victor Eftimiu. Dar, ceea ce 
conferă spectacolului o aură deosebită este sigu
ranţa cu care sínt convertite într-un destin nou ele
mente atît de familiare basmului românesc. Toate 
aceste calităţi, colectivul Teatrului de păpuşi din 
Sibiu le-a servit de minune, izbutind şl de data 
aceasta, în regia lui Ion Hîndoreanu, o reprezen
taţie pe măsura tuturor exiqenţelor. Scenografia Li
diéi Lissai-Schuster, muzica fui Doru Constantiniu 
şi interpretarea unor actori ca Maria Strelciuc, Ira 
Şerban, Viorel Oancea, Petre Baroncea sau Elena 
Cheregi, ne-au convins deplin .de aceasta.

ION ITU
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Totodată recomandă ca produse 
de aceeaşi calitate şi varietate de 
sortimente ca cele din expoziţie să 
se afle permanent pe piaţă. Con
tractările dintre industrie şi comerţ 
trebuie să se facă la expoziţii de 
acest fel, tinîndu-se seama de gustul 
şi preferinţele cumpărătorilor, de 
exigentele lor sporite.

Este vizitat în continuare pavilio
nul industriei materialelor de con
strucţii, unde oaspeţii sínt întîmpi- 
nati de ministrul Traian Ispas. Gra
ficele afişate ilustrează, prin cîteva 
cifre, creşterea aportului acestei ra
muri industriale la aprovizionarea 
populaţiei. Astfel, volumul mate
rialelor de construcţii destinat fon
dului pieţei va fi în 1975 de peste 
două ori mai mare fată de 1970; vor 
fi introduse în fabricaţie, în perioa
da actualului cincinal, aproximativ 
80 de alte produse noi, în 400 de 
sortimente, destinate volumului con
tinuu crescînd al construcţiilor de 
locuinţe şi social-culturale. Dintre 
cele circa 1 500 de exponate pre
zentate în cadrul pavilionului, mul
te constituie noutăţi.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu reco
mandă să se acorde, în continuare, 
o atenţie deosebită sporirii produc
ţiei, lărgirii nomenclatorului de ma
teriale de construcţie, subliniază ne
cesitatea ca proiectanţii şi construc
torii de obiective social-culturale şl 
de locuinţe să introducă pe scară 
largă asemenea materiale. în mod 
deosebit se atrage atenţia să se asi
gure cit mai curînd o producţie de 
băi care să corespundă pe deplin 
cerinţelor moderne; totodată, se fa
ce recomandarea ca în magazinele 
specializate să se afle o gamă tot 
mai variată de produse, inclusiv la 
sate.

Popasul următor este făcut la pa
vilionul chimiei, ramura cea mal di
namică a industriei româneşti.

Atenţia vizitatorilor este reţinută 
do marea varietate a exponatelor, 
incluzînd toate sectoarele acestei 
moderne ramuri a economiei naţio
nale. Ministrul industriei chimice, 
Mihail Florescu, informează că in
dustria chimică livrează la export, 
prin intermediul celor 7 întreprin
deri de comerţ exterior, circa 700 
de produse în 75 de ţări ale lumii. 
Bogat reprezentată este industria 
de medicamente care, prin con
tribuţia valoroasă a oamenilor 
de ştiinţă, cercetătorilor şl 
specialiştilor din întreprinderi, rea
lizează azi produse ce se situează la 
nivelul celor mai exigente farmaco- 
pei de uz international. Creşterea 
producţiei de medicamente, în 1970 
de 37,5 ori, fată de 1950, relevă gri
ja partidului şi statului nostru pentru 
ocrotirea sănătăţii populaţiei. Sínt 
prezentate realizările obţinute în do
meniul sporirii producţiei şi îndeo
sebi a structurii producţiei de fire 
şi fibre sintetice, destinate industriei 
uşoare.

Secretarul general al partidului 
atrage atenţia că trebuie să se acor
de in continuare atenţie sporirii şi 
diversificării producţiei de fibre şi 
fire sintetice pentru a satisface ce
rinţele mereu crescînde ale pieţei 
interne şi externe.

In standurile pavilionului sínt pre
zentate, de asemenea, o multitudine 
de articole din mase plastice, de co
loranţi, lacuri şi vopsele,, detergenţi, 
produse cosmetice, uleiuri minerale, 
anvelope şi alte produse chimice.

La sfirşitul vizitei, apreciindu-se 
succesele repurtate, se recomandă 
să se pună în vînzare o mai ma
re  varietate de articole produsa de 
industria noastră chimică. Ministrul 
Mihail Florescu arată că în curînd, 
în Capitală, se va deschide un ma
gazin de prezentare a produselor a- 
cestel ramuri.

In pavilionul industriei Centralei 
poligrafice, oaspeţilor le sínt lnfă-

•*••>• _____________

ţlşate o serie de realizări în dome
niul editării de cărţi, albume de ar
tă, reviste, ziare şi alte publicaţii, 
precum şi instrumente muzicale, 
discuri, timbre, ambalaje etc. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu subliniază 
necesitatea diversificării tipurilor de 
cărţi poştale ilustrate, în sensul ca 
ele să oglindească, pe lingă frumu
seţile naturale ale ţării, şi marile 
transformări petrecute în peisajul 
industrial şl urbanistic al patriei în 
anii socialismului.

Pavilionul rezervat Ministerului 
Industriei Lemnului oglindeşte reali
zările obţinute în ultimii ani, în di
recţia valorificării superioare şi com
plexe a masei lemnoase. Zecile de 
garnituri de mobilă stil şl moder
nă, de dormitoare, camere de zi şi 
sufragerii, camere de copii şl de ti
neret, camere de lucru, mobilă de 
holuri, pentru bucătării, piesele de' 
mic mobilier etc. demonstrează ni
velul actual al acestei industrii, ta 
lentul şl măiestria creatorilor de mo
bilă, recunoscute, atît în tară cît şi 
peste hotare.

Alte exponate ale pavilionului in
dustriei lemnului arată succesele în
registrate şi în sectoarele celulozei 
şi hîrtiei.

Varietatea produselor acestui sector 
atestă evoluţia ascendentă a indus
triei lemnului. In acelaşi timp, însă, 
a ieşit în evidenţă necesitatea unei 
aprovizionări ritmice a comerţului 
cu mobilă solicitată de populaţie, în 
sortimente variate. De asemenea, s-a 
subliniat faptul că o serie de pro
duse — placaje, furnire, plăcile 
înnobilate — să fie puse în vîn
zare prin magazinele de specialitate 
atît la oraşe, cit şi la sate.

Următorul pavilion vizitat este cel 
al industriei locale. Aici, 240 de în
treprinderi productive din Capitală 
şi din cele 39 de judeţe ale ţării 
prezintă, pe o suprafaţă de circa 
5 000 m p, mai bine de 7 000 de sor
timente de bunuri de consum. Gra
ficele arată că în actualul cincinal, 
prin valorificarea mai eficientă a 
resurselor locale de materii prima 
şl materiale din toate zonele tării, 
producţia acestui sector înregistrea
ză o creştere de 52—54 la sută, com
parativ cu realizările anului 1970.

Subliniind că pe plan local se rea
lizează o mare varietate de produse, 
care contribuie tot mai substantial 
la completarea fondului de bunuri 
de larg consum, secretarul general 
al partidului a indicat ca în viitor, 
la manifestări similare, realizările 
fiecărui judeţ în domeniul indus
triei locale, al cooperaţiei meşte
şugăreşti, de consum, cooperati
velor agricole de producţie să 
fie concentrate într-un singur pa
vilion. Aceasta va permite un mal 
util schimb de experienţă între ju
deţe, o ilustrare mai elocventă a 
aportului fiecărui judeţ în parte la 
progresul economic al ţării.

Vizitînd una dintre construcţiile 
din prefabricate realizate de unităţi 
ale industriei locale, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu arată că, tinînd 
seama de timpul scurt şi preţul de 
cost scăzut la care sint realizate, ele 
trebuie să-şi găsească domenii mal 
largi de utilizare: în atelierele pen
tru şcoli, atelierele comunale meş
teşugăreşti etc.

Pavilionul Agrocoop constituie d 
prezentă inedită în cadrul unor ma
nifestări de acest gen. El oferă pu
blicului larg prilejul de a constata 
preocupările privind dezvoltarea pro
ducţiei industriale a cooperativelor 
agricole de producţie din toate ju
deţele ţării.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
sínt salutaţi la intrarea in pavilion 
de Gheorghe Petrescu, preşedintele 
Uniunii Naţionale a Cooperativelor 
Agricole de Producţie, de alţi mem
bri ai conducerii uniunii.
, Ceea ce merită consemnat este nu

numai noutatea prezentei tot mal pro
nunţate a cooperativelor agricole 
printre producătorii de mărfuri in
dustriale, ci şi numărul apreciabil 
al cooperativelor — mai bine de 
3 000 — angrenate în această amplă 
acţiune Întreprinsă de U.N.C.A.P., 
de uniunile judeţene şi cooperative
le agricole ca urmare a indicaţiilor 
cuprinse în Expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la şedinţa de lu
cru la C.C. al P.C.R. din 23 noiem
brie 1970.

Oaspeţii apreciază varietatea şi 
calitatea exponatelor — materiale de 
construcţie, mobilă, articole de uz 
gospodăresc, printre care vase şl 
servicii, creaţie a meşterilor popu
lari din Corund, judeţul Harghita, 
sau din Oboga, judeţul Olt, ţesături 
cu motive naţionale, de o neasemui
tă frumuseţe, covoare olteneşti sau 
cu ţesătură de tip oriental, articole 
din. blană, cojocărie şi marochinărie, 
împletituri etc., care atestă încă o 
dată justeţea măsurilor iniţiate de 
conducerea partidului privind pune
rea în valoare a posibilităţilor mari 
existente în cooperativele agricole, 
precum şi bogatele tradiţii ale satu
lui românesc. In acelaşi timp, se a- 
trage atenţia că, date fiind sarcinile 
sporite ce revin în actualul cincinal 
ramurilor anexe ale cooperativelor, 
se impune aplicarea, în continuare, 
a unor noi măsuri care să ridice, 
pe trepte superioare, rezultatele ac
tuale privind diversificarea produc
ţiei, nivelul ei calitativ.

La intrarea în pavilionul Ministe
rului Agriculturii, Industriei Alimen
tare, Silviculturii şl Apelor, condu
cătorii de partid şi de stat sínt sa
lutaţi de Angelo Miculescu, ministru 
secretar de stat, de alte cadre de 
conducere ale ministerului, de nu
meroşi specialişti.

Varietatea mare de exponate — 
produse din carne, lactate, conserve 
de fructe şi legume, băutUTi, zaha
roase — sínt o mărturie a nivelu
lui în continuă creştere al industriei 
noastre alimentare. Sínt prezentate 
numeroase sortimente noi, multe 
preambalate, care vor fi furnizate 
pe piaţă într-un viitor apropiat.

Constructorii de maşini sínt pre
zenţi şi el în cadrul celui de-al V- 
lea Pavilion de mostre. Realizările 
lor sînt oglindite printr-o largă ex
punere de produse de uz îndelun
gat, printre care autoturisme, moto
rete, biciclete, aparate de radio şi 
televizoare, frigidere, maşini de cu
sut şi spălat rufe, aspiratoare etc. 
Nu lipsesc nici din acest pavilion 
noutăţile. Este vorba de zeci de ti
puri noi de radio-receptoare, televi
zoare, aspiratoare etc.

Conducătorii de partid şl de stat 
recomandă ca în viitor această im
portantă ramură a economiei natio
nale să contribuie mai substantial 
Ia aprovizionarea populaţiei cu pro
duse de larg consum.

Conducătorii de partid şl de stat 
fac un nou popas la pavilionul 
U.C.E.C.O.M.

Preşedintele U.C.E.C.O.M., Ilio 
Alexe, informează că pe o suprafa
ţă de circa 3 500 m p sint prezenta
te peste 17 000 de sortimente de pro
duse ale cooperativelor meşteşugă
reşti din întreaga tară, dintre care 
mai bine de 4 0Ó0 sínt creat» noi. A- 
lături de minunatele costume natio
nale specifice diferitelor zone geo
grafice ale ţării, cunoscute şi peste 
hotare, reţin atenţia numeroasele 
modele şi sortimente de confecţii 
moderne, frumos ornamentate cu mo
tive populare, precum şi marea va
rietate a covoarelor româneşti, a o- 
biectelor din fier forjat, din cera
mică, a împletiturilor etc.

Un spaţiu apreciabil este rezervat 
prezentării produselor destinate au- 
todotării cooperativelor — maşinile 
şi utilajele expuse caracterlzîndu-se 
prin randament sporit în exploatare.

Ultimul pavilion vizitat este cel 
el cooperaţiei de consum. Conducă

tor» de partid şi de stat sínt lntîm- 
pinaţi de preşedintele CENTROCOOP-
ului, Dumitru Bejan, care prezintă 
oaspeţilor realizările obţinute în a- 
cest sector.

Se remarcă eforturile încununate 
de succes în domeniul valorificării 
bogăţiei de plante medicinale, pre
cum şi sortimentele de articole de 
uz gospodăresc, de produse de arti
zanat etc. De asemenea, este demnă 
de relevat contribuţia mereu sporită 
a acestui sector la aprovizionarea 
populaţiei, îndeosebi cea rurală ca 
şi a pieţei externe.

Cel de-al V-lea Pavilion de mostre 
de bunuri de consum va fi deschis 
pînă la 20 octombrie. Pe întreaga 
perioadă de, desfăşurare se vor orga
niza şi o serie de manifestări menite 
să contribuie la îmbunătăţirea, în 
ansamblu, a calităţii şi structurii sor
timentelor bunurilor de consum. Ast
fel, va avea loc un concurs dotat 
cu premii pentru produsele care vor 
întruni cele mai bune aprecieri ale 
vizitatorilor. Vor fi organizate con
sfătuiri pe teme privind creaţia in
dustrială, estetica industrială, pa
rade ale modei, demonstraţii practi
ce în legătură cu funcţionalitatea 
produselor. Pe aceeaşi linie se' în
scrie şi organizarea unor consfătuiri 
şi discuţii cu specialişti din indus
trie şi comerţ, oameni de artă, ti
neret etc. Totodată această manifes
tare va da posibilitate reprezentan
ţilor celor peste 700 de firme străi
ne, invitate să o viziteze, să la cu
noştinţă direct şl detaliat de progre
sele realizate de către economia 
noastră în acest domeniu.

Trebuie menţionat că în afară de 
pavilioanele propriu-zise în incinta 
complexului expoziţional vor func
ţiona numeroase unităţi comerciale 
pentru desfacere — către vizitatori 
— a diverse sortimente de mărfuri 
industriale şi alimentare.

Pavilionul de mostre poate îi vi
zitat zilnic cu începere de astăzi, 
între orele 10 şi 18, iar duminica 
între orele 9 şl 19.

*

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a celorlalţi conducători 
de partid şl de stat la cel de-al V- 
lea Pavilion de mostre de bunuri de 
consum, caracterul său de lucru, in
dicaţiile preţioase date şi cu acest 
prilej de secretarul general, reflectă 
grija sa statornică pentru dezvolta
rea în ritm susţinut a producţiei de 
mărfuri destinate bunei aprovizionări 
a populaţiei, creşterii nivelului de 
viată al cetăţenilor. In acelaşi timp, 
ea este o nouă şi grăitoare mărtu
rie a preocupării constante a con
ducătorului partidului şl statului nos
tru de a analiza cu făuritorii de bu
nuri materiale modul în care se tra
duc în viaţă hotărîrile Congresului 
ai X-lea al partidului, de a se sfă
tui permanent cu oamenii muncii din 
diferite domenii de activitate pen
tru a găsi cele mai bune căi şi mij
loace în vederea mobilizării tuturor 
forţelor şi resurselor umane şi ma
teriale pentru înfăptuirea cu succes 
a sarcinilor actualului cincinal.

Cadrele de muncitori, ingineri şi 
tehnicieni, specialiştii din întreprin
deri, centrale industriale, din uni
tăţile cooperaţiei de consum, meşte
şugăreşti şl agricole de producţie 
afla» în pavilioanele vizitate au fă
cut pretutindeni o primire caldă, en
tuziastă tovarăşului N i c o l a e  
Ceauşescu, exprimîndu-şl hotărîrea 
de a înfăptui neabătut politica par
tidului închinată înfloririi României 
socialiste, bunăstării întregului po
por.

Reportaj realizat de:
ION MARGINEANU 
MIRCEA IONESCU 
PETRU UILÄCAN 
TUDÓSÉ NIŢESCU

Lucrări la drumul sure Păltiniş
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Programúi TV
penfru duminică, 12 septembrie 1971 |

8.30 Deschiderea emisiunii.
Sport şi sănătate.

9,00 Matineu duminica] pentru 
copii.

10.00 Viata satului.
11,15 Concert simfonic. Mozarts 

Trilogia finală.
12.00 De strajă patriei. Emisiune 

dedicată „Zilei pompierilor".
12.30 Emisiune in limba maghiară.

POSTMERIDIAN
14.00 Sport.

Fotbal: Petrolul — Sport 
Club Bacău (Divizia A). 
Transmisiune directă de Ia 
Ploieşti. t
Campionatele europene de

călărie
16.30 Magazin.
18,10 Film serial pentru tineret: 

„Planeta giganţilor".
19.00 Festivalul căluşului româ

nesc — Slatina 1971.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportajul săptămînii: IntlI- 

niri la Tunis.
20.20 Film artistic. „Maria Stuart“. 

Premieră pe ţară.
22.30 Autografe muzicale cu Ana 

Lăcătuşu, Gabriela Teodo- 
rescu, Dorin Anastasiu.

22,45 Telejurnalul de noapte.
Sport.
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Campionatul judeţean de fotbal

f
CONSTRUCŢII SIBIU - LIDER

' După desfăşurarea etapei a III-a, 
echipa Construcţii Sibiu se află în 
fruntea clasamentului, dovedind că 
este o echipă bine pregătită atît fi
zic cît şi tehnic. De remarcat că e- 
chipele ce ocupă primele trei locuri, 
î* ediţia trecută luptau din greu în 
subsolul clasamentului pentru a evi
ta retrogradarea. După jocurile dis
putate pînă acum, se constată o creş
tere a valorii faţă de ediţia trecută, 
lată cum arată clasamentul:

1. Construcţii Sibiu
2. C.F.R. Sibiu
3 Stăruinţa Mediaş
4. Textila Cisnădie
5. FL roşie Agnita

3 3 0 0 10—1 6 
3 2 1 0 5—1 5 
3 2 1 0 5—3 5 
3 1 2 0 8—3 4 
? 2 0 1 7-4  4

6. Carpaţi Mîrşa 3 12 0 3-0  4
7. Textila Mediaş 3 2 0 1 5—3 4
8. Record Mediaş 3 1 1 1 3—5 3
9. Carbosin C. Mică 3 10 2 4—6 2

10. Electrica Sibiu 3 10 2 2—5 2
11. Unirea Tălmaciu 3 0 2 1 1—4 2
12. Sparta Mediaş 3 10 2 2-6  2
13. Voinţa Sibiu 3 1 0 2 7—13 2
14. Metalurgica Sibiu 3 0 12 0—2 1
15. Avîntul Dîrlos 3 0 12 1—3 1
16. Metalul I.O.S. 3 0 12 1—5 1

In jocuri restanţă: Avîntul Dîrlos 
— Record Mediaş 1—1 (0—0) şi Me
talul I.O.S. — Carpaţi Mîrşa 0—3 
(0-2).

GH. TOPÎECEANU

In acest sezon sute de turişti, în trecere prin oraşul Sibiu, vizitează magazinele specializate cu articole de 
artizanat în dorinţa de a duce cu el mici amintiri ale meleagurilor prin care au trecut. Fotografia de ţaţă

vă redă o secvenţă din magazinul „Cadoul" din localitate.

#

„Săptămîna muncii 
patriotice pioniereşti“

Dedicată pregătirii deschiderii nou
lui an şcolar 1971/1972 „Săptămîna 
muncii patriotice pioniereşti“, care se 
desfăşoară între 7 şi 14 septembrie, 
i-a reunit pe toţi pionierii de pe 
meleagurile Cibinului, români, ger
mani, maghiari şi de alte naţionali
tăţi, în elanul şi entuziasmul muncii 
patriotice, al acţiunilor multiple de 
îngrijire şi curăţire a localurilor şco
lilor şi sălilor de clasă, laboratoare
lor. atelierelor şcolare şi sălilor de 
gimnastică, grădinilor şi spaţiilor 
verzi, terenurilor de sport şi joacă, 
monumentelor istorice şi cimitirelor 
eroilor. Ei au dat o mînă de ajutor 
şi la strîngerea fructelor, legumelor 
şi zarzavaturilor de toamnă.

Pe adresa redacţiei au sosit numeroase 
scrisori, mărturii ale primelor zile de 
muncă şi avînt pionieresc, trăite de 
purtătorii cravatelor roşii sub devi
za „Şcoala noastră ca o floare".

Municipiul Sibiu. Brigăzile de pio-

P a n o r a m ic  
co m p etitio n  a l

SlMBATA
FOTBAL, — Sibiu: teren Voinţa, 

ora 13, Voinţa Sibiu — Metalul
I. O.S. şi teren C.F.R. ora 16, Me
talurgica Sibiu — Textila Cisnă
die; Mediaş: teren Record, ora 16, 
Record Mediaş — Carpaţi Mîrşa 
şi teren Textila, ora 16, Textila 
Mediaş — C.F.R. Sibiu; Copşa 
Mică: stadion 1 Mai, ora 16, Car- 
bcsin C. Mică — Unirea Tălmaciu 
(toate în cadrul campionatului ju
deţean de seniori).
DUMINICA

HANDBAL —Sibiu:teren Lucea
fărul, ora 10, C.S.M. Sibiu — Con
structorul Baia Mare (f) — divizia B 
şi ora 11, C.S.M. Sibiu — Şcoala 
sportivă Sibiu (f) — divizia şcola
ră şi de juniori; Mediaş: teren 
Voinţa, ora 11, Sparta Mediaş — 
Textila Sebeş (f) — divizia B;
Cisnădie: teren Textila, ora 11, 
Textila Cisnădie — Metalul C. Mi
că (m) — divizia B.

FOTBAL — Sibiu: stadion Me
talul, ora 9, Independenta Sibiu
— Constructorul Hunedoara (divi
zia O  şi ora 11, U.P.A. Sibiu — 
Minerul Teliuc (divizia C); ora 13, 
C.S.M. Sibiu — Şcoala sportivă 
Miercurea Ciuo şi teren Indepen
denţa (Obor), ora 13, Şcoala spor
tivă Sibiu — Şcoala sportivă Bra- 
şovia din Braşov (ambele în ca
drul campionatului republican de 
juniori); Mediaş: teren Sparta, o- 
ra 11, Vitrometan Mediaş — C.F.R. 
Simeria (divizia C); Dîrlos: ora
II, Avîntul Dîrlos — Flamura ro
şie Agnita (campionat judeţean de 
seniori).

BASCHET — Sibiu: teren Şcoa
la sportivă, ora 10, Olimpia Sibiu
— Utilajul Timişoara (m) — pri
ma etapă a campionatului divi
ziei B.
LUNI

VOLEI — Sibiu: sala Armata 
(str. Ştefan cel Mare), tncepînd cu 
ora 16, partide din cadrul finalei 
„Cupei F.R.V.“ la care participă 
formaţiile masculine Viitorul Ba
cău, Steaua Bucureşti, f.E.F.S. 
Bucureşti şi lotul R.S.R. (Olimpic).

nierl de la toate şcolile generale, for
mate la începutul acestei săptămînl, 
au început „ofensiva* unor lucrări de 
amenajare şi întreţinere a spaţiilor 
şcolare (săli de clasă, gimnastică, te
renuri sportive, laboratoare, ateliere), 
distribuirea şi sortarea pe clase a 
manualelor şcolare, recondiţionarea 
bibliotecilor, înfrumuseţarea şi între
ţinerea spaţiilor verzi, a parcurilor 
din curţile şcolilor. O brigadă de 35 
de pionieri, aparţinînd Şcolii genera
le nr. 9, a  lucrat la curăţirea parcu
lui Casei pionierilor, iar mic» briga
dieri de la Şcoala generală nr. 10 
participă alături de cei vîrstnici la 
construirea şoselei Alba luiia.

Municipiul Mediaş. Deşi timpul se 
anunţă nefavorabil muncilor patrioti
ce, mobilizarea pionierilor medieşeni 
nu a ridicat greutăţi. „Entuziasmaţi 
de iniţiativa Consiliului Naţional al 
Organizaţiei Pionierilor şi de întîl- 
nirea cu preşedintele C.N.O.P., to
varăşul Virgiliu Radulian, activele 
pioniereşti — ni se scrie în scrisoa
rea micilor medieşeni — au început 
acţiunile de muncă patriotică încă de 
săptămîna trecută, răspunzînd apelu
lui Consiliului popular şi al Î.A.S. Me
diaş de a ajuta la strîngerea fructe
lor căzute în livezile I.A.S.-ului în 
urma furtunilor. Astfel, în fiecare zi, 
muncind cite 6—7 ore, brigăzi forma
te din cite 250 de pionieri au ajutat

la strîngerea a mii de tone de fruc
te*. Tot din scrisoarea pionierilor de 
pe Tîrnavă aflăm că toate localurile 
şcolilor generale sínt pregătite pen
tru începerea primei ore de curs: 
geamuri spălate şi împodobite cu per- 
deluţe lucrate de mîinile pricepute 
ale pionierelor (Şcoala generală nr. 
3), tablouri şi desene împodobesc să
lile de clasă (Şcoala generală nr. 4), 
laboratoarele sínt deja amenajate (Li
ceul nr. 1), băncile — curăţate şi vop
site (Şcoala generală nr. 1)... Toate 
aceste acţiuni, ca şi cele desfăşurate 
în grădinile de legume şi zarzavat ale 
I.A.S.-urilor şi C.A.P.-urUor, la ame
najarea terenurilor şi bazelor spor
tive şcolare, spălatul şi stivuitul va
selor în cadrul întreprinderii „Emai
lul roşu“, fac cinste pionierilor din 
municipiu] de pe Tîrnavă.

Copşa Mică. Nici pionierii din acest 
centru muncitoresc nu s-au lăsat mai 
prejos. Pentru ei „Săptămîna muncii 
patriotice pioniereşti* a însemnat pî
nă în prezent 400 kg de bitumen depozi
tat, 6 000 bucăţi de cărămizi stivuite, a- 
menajarea sălilor de clasă, a biblio
tecilor şcolare şi laboratoarelor, în
treţinerea terenurilor sportive.

Dar „Săptămîna muncii patriotice 
pioniereşti* nu s-a încheiat. Urîndu- 
le succese în muncă micilor brigadieri, 
aşteptăm noi veşti.

C. B.

note
O. C  L. Alimentara 

datorează 
un răspuns

In urmă cu aproape un an da 
zile, la insistentele (repetate) zia
rului nostru, în noul cartier da 
locuinţe „Ştrand* s-a deschis un 
chioşc al O.C.L. Alimentara care 
punea în vînzare pîine şl lapte. 
Peste 1 000 de cetăţeni din car
tier şl străzile apropiate (Cristia
nului, Moldovei, Gîrlel etc.) se 
aprovizionau zilnic cu aceste ali
mente de bază de la punctul res
pectiv dar... care de o săptămînă 
a fost închis. Motivul: gestionara 
a plecat în concediu leqal de o- 
dihnă. „Legal, ne întreabă cetă
ţenii din cartier, este să se închi
dă şl punctul alimentar?* Dacă 
nu, de ce conducerea O.G.L. Ali
mentara nu a înlocuit gestionara 
pe timpul concediului pentru ca 
cetăţenii să nu sufere din această 
cauză?

In afenfia 
geologilor!

Un grup de muncitori de Ia 
U.P.A.S. ne relatează că în curtea 
atelierelor uzinei de la Turnlşor 
ar exista ceva mine de fier de 
o puritate de sută la sută. Şl în
că la suprafaţă ca Ia Rovinarl 
cărbunele. Se poate exploata fă
ră prea multe eforturi fizice şl 
mijloace mecanizate. La zl lumi

nă. S-ar putea scoate şl noaptea 
dar deocamdată ar ajunqe ziua. 
Am fost informaţi că nişte echi
pe de utecişti, auzind de comoa
ra din curtea unităţii, s-au şi pre
gătit de „asalt* cu răngi, tîrnă- 
coape, sape etc., etc., nu care 
cumva să ajungă I.C.M.-ul înain
tea lor. Chestiunea este intere
santă şl pentru qeoloqi, care ar 
putea stabili cu precizie din ce 
eră s-a format stratul de fier pur 
(!), ce rezerve sínt şi cîte tone 
s-ar putea expedia urgent pe a- 
dresa furnalelor!

Fiind vorba de o „curiozitate 
a naturii* (a se citi neqlijenta 
celor care au astupat gropile cu 
fier (!) o înserăm şi noi pentru 
curiozitatea celor de la U.P.A.S.

Nici la cişmea, 
nici la magazin

Cetăţenii din străzile Măghera* 
nulul şl Paris ne relatează că a- 
peductul care alimentează cu a- 
pă o mare parte a cartierului s-a 
transformat, gratie unul „binefă
cător*, în fîptînă arteziană. De 
2—3 săptămînl cişmeaua îşi pul
verizează stropii de apă în at
mosferă, în privirile qaleşe ale 
cetăţenilor care se întorc acasă 
cu găleţile goale. Poate că „foa
mea* de apă s-ar diminua dacă 
la Alimentara de alături s-ar 
găsi ceva apă minerală. Dar cum 
„Izvorul* este prea departe de 
magazin, cetăţenilor nu le rămî- 
ne altceva dec» să Impună, prin 
intermediul ziarului nostru, atît 
întreprinderii comunale, secţiei 
de apă-canal, cit şi I.G.S. Ali
mentara să rezolve de urgentă 
doleanţele Justificate ala petiţio
narilor.

azi... azi... azi...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine rece mal 
ales noaptea şi dimineaţa. Cerul va 
fi variabil. Vintul va sufla potrivit 
din sectorul sud-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 3 şl 6 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între 15 şi 19 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Brigada diverse tn 

alertă (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16.30; 
19,00; 21,00); ARTA: Un loc pentru 
Îndrăgostiţi (orele 10.00; 12.00; 14,30? 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Greşeală fatală (orele lO.OOj 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM

BRIE: Străina!, seriile I şl II (orele 
16,00 şl 19,00); INDEPENDENTA; Ge
noveva de Brabant (orele 11,00; 
14,30; 16,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Facerea 
lumii (orele 9,00; 11,15; 14.00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Faust XX 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: In ajun (orele 10,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Trandallrl 
roş» pentru Angelica (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şl 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ziaristul, seriile 1 
şi II (orele 10,00 şi 16,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: O 
zi de toamnă (orele 18,00 şl 20,00).

OCNA SIBIULUI: Căpitanul Florian 
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Sărutul (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Un cuib de nobili (orele 18,30 şl 
20,30),

TELEVIZIUNE
14.30 Deschiderea emisiunii.

Fotbal: Rapid — Dinamo.
Transmisiune directă de la 
stadionul „23 August*.

16.15 Emisiune irr limba germană.
18.00 Bună seara, fetei Bună seara, 

băieţii
19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.15 Emisiune de divertisment.
22.20 In avanpremieră: Cîntă suro

rile Eessler.
22,35 Telejurnalul de noapte.

Sport.
23.00 Romanţe şl cîntece de. petre

cere.
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Măsurile de îm bunătăţire 
a muncii politicu-ideulogice 

in dezbaterea adunărilor 
lunare din grupele sindicale

Tribuna Sibiului

n CIBINIUM
C oncurs  
de recitări

Ieri dimineaţă a avut ioc 
la Casa albastră a Muzeu 
lui Brukenthal — în orga 
nizarea Comitetului jude 
tean Sibiu al U.T.C. — con 
cursul de recitări .înfrăţiţi 
cîntăm patria şl partidul" 
Au participat recitatori din 
14 judeţe ale tării, mal a. 
Ies elevi din ultimele clase 
de liceu.

Juriul, format din repre
zentanţi ai presei, activişti 
U.T.C., actori, regizori, etc. 
a audiat un număr de 21 
recitatori. Multi dintre 
concurenţi s-au prezentat 
cu un repertoriu valoros — 
format din poezii unanim 
apreciate pentru valoarea 
lor artistică. Au putut fi 
ascultate poezii ale clasici
lor (Emlnescu, Alecsandri) 
şl poeţilor contemporani 
(N. Lablş, Emil Bottá, Eu* 
gen Jebeleanu, Lucian Bla- 
ga, Kanyadl Sándor, Al. 
Bakonski, Tudor Arghezi, 
M. R. Paraschivescu, Ma
rin Sorescu, Geo Dumi- 
trescu, Otília Cazimir, Nina 
Casian, Ion Mărgineam! 
etc. Au fost recitate poezii 
deopotrivă In limbile ro

mână, germană şl maghia
ră.

Au fost acordate urmă
toarele premii şi menţiuni.

Premiul I: Oielia Mihuţ, 
elevă (jud. Mehedinţi).
. Premiul II: Paul Nlcolae 

Brăescu, activist cultural 
(jud. Prahova).

Premiul III: Tudor V. Sá
vú, elev (jud. Vîlcea).

Menţiune specială: Rodica 
Stinea, elevă (jud. Alba).

Menţiuni: loana-Ileana
Stetco, tehniciană (jud, Ma
ramureş), Rozalia Peter, bi
bliotecară (jud. Harghita) şl 
Bogdan Cuza, elev (jud. 
Sibiu).

In după-amiaza aceleiaşi 
zile In faţa unul public ca
re a umplut ptnă la refuz 
sala teatrului — premiaţii 
concursului au oferit un 
foarte reuşit recital de poe
zie. Au fost de fată repre
zentanţi ai organelor loca
la de partid şl de stat, ac
tivişti culturali, invitat! la 
festival din alte judeţe.

A urmat apoi un frumos 
program de clntece In In
terpretarea corului Casei 
Armatei din Sibiu.

S. VASILESCU
Aspecte de la nunta săsească din Slimnic.

Foto! HORSD BUGHFELNER

Delegaţia de activişti 
ai Partidului Comunist 

din Cuba la Sibiu
Delegaţia Partidului Comunist 

din Cuba, formată din tovarăşii 
Augustin Lopez, secretarul Comi
tetului de partid din Insula Pini
lor, şi Eduardo Castelo, secretar 
cu problemele organizatorice al 
Comitetului de partid din aviaţia 
civilă, care, la invitaţia C.C. al 
P.C.R., face o vizită de schimb de 
experienţă în ţara noastră, a so
sit ieri la Sibiu. In cursul dimi
neţii delegaţia a fost primită de 
tovarăşul Vasile Bărbulet, secre

tar al Comitetului judeţean de 
partid, care le-a împărtăşit din 
munca şi experienţa Comitetului 
judeţean de partid, a organe
lor şi organizaţiilor de partid din 
judeţul Sibiu. Oaspeţii au vizitat 
apoi uzina „Independenţa“ unde 
s-au întîlnit cu directorul gene
ral al uzinei, cu secretarul comi
tetului de partid şi cu preşedin
tele comitetului sindicatului. In 
cursul aceleiaşi zile oaspeţii au 
vizitat Muzeul Brukenthal.

în a lta
resp on sab ilita te

punem baze trainice viitoarei recolte de grîu!

Epoca optimă la semănat „controlează 
capacitatea noastră organizatorică

Potrivit vastului program de e- 
ducaţie comunistă a întregului po
por elaborat de secretarul general 
al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşeseu, sindicatele sínt chema
te să pună la baza întregii lor ac
tivităţi exigenţa şl combativitatea 
revoluţionară, să dovedească ini
ţiativă în munca ce o desfăşoară 
în diversele domenii — economic, 
social şi cultural-educativ.

Un loo de stimulare a iniţiati
velor, a propunerilor care deter
mină îmbunătăţirea tuturor dome
niilor de activitate, de promovare 
largă în rîndul maselor a ideolo
giei partidului nostru, a politicii 
sale marxist-leniniste, de forma
re a trăsăturilor înaintate ale 
constructorului socialismului îl 
constituie adunările lunare ale 
grupelor sindicale.

De cîteva zile în fabrloile şi u- 
zinele judeţului Sibiu, în institu
ţii au început adunările lunare 
ale grupelor sindicale care pe lin
gă analiza îndeplinirii principali
lor indicatori economici şi finan
ciari _ au drept scop dezbaterea în
tregii activităţi desfăşurate în a- 
teliere, secţii şi sectoare, în lu
mina programului de educare mar- 
xist-leninistă a membrilor de par
tid, a tuturor oamenilor muncii şi 
a măsurilor adoptate în acest sens 
de Comitetul Executiv al C.C. al 
P.C.R.

Grijă ş i  solicitudine 

fată de propunerile 

salariaţilor
Referatul prezentat de Andreas 

Hartmann, organizatorul grupei sindi
cale de la secţia mecanică fină a uzi
nei „Balanţa“ din Sibiu a prezentat 
succint succesele obţinute de cei a- 
proape 60 muncitori în realizarea 
planului de producţie pe luna trecu
tă. Punctul central al materialului şi 
a! dezbaterilor care l-au precedat l-a 
constituit însă analiza atentă a tutu
ror activităţilor desfăşurate în vede
rea educării marxist-leniniste a sala
riaţilor, stabilirea unor obiective de 
viitor în acest domeniu avînd ca ghid 
strălucitul program de îmbunătăţire 
a muncii politico-ideologice şi cultu
ral-educative elaborat de secretarul 
general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşeseu, şi adoptat de Co
mitetul Executiv al C.C. al P.C.R.

— Pentru că în secţia noastră ma
joritatea salariaţilor au peste 10 ani 
de activitate în producţie, spunea în 
cuvin tul său muncitorul Vasile Cir
eşi, şi sínt educaţi în spirit munci
toresc, dotaţi cu un înalt simţ al da
toriei, nu trebuie să surprindă pe ni
meni faptul că în discuţiile ce le a- 
vem cu ocazia adunărilor lunare nu-şi 
găsesc locul unele subiecte care ţin 
de neîndeplinirea unor indicatori sau 
de abateri de la disciplina muncii. La 
fel ca în fiecare lună şi pe august 
ne-am realizat exemplar sarcinile de 
producţie, nu am avut refuzuri pen
tru lucrări de slabă calitate şi nu am 
înregistrat nici o absenţă nemotiva
tă.

Aceasta nu Înseamnă că In activi
tatea noastră nu mai sínt lipsuri. Bu

năoară, eu consider că în prea mică 
măsură noi, muncitorii mai vîrstnici, 
ne-am ocupat de educaţia tinerilor. 
In prea mică măsură îi ajutăm pe 
cei 12 tineri absolvenţi ai şcolii de 
ucenici la locul de muncă să se in
tegreze în ritmul nostru de lucru şi 
de viaţă colectivă.

La aceeaşi problemă s-au referit şi 
alţi salariaţi — Augustin Telecanu, 
Dumitru Boţan, Nicolae Munteanu. 
Maistrul Romulus Vasiu remarcă pe 
bună dreptate că tuturor salariaţilor, 
„deci nu numai mie ca maistru sau 
altor tovarăşi de aici care sínt şefi 
de echipă, controlori, membri ai bi
roului grupei sindicale le revine sar
cina de a contribui la educarea şi 
formarea tinerilor muncitori. Şi a- 
ceastă educaţie se face zilnic, în toa
te împrejurările aici la locul de mun
că, afară din uzină, în societate, fără 
a aştepta adunarea lunară a grupei 
sindicale. Toţi trebuie să ne simţim 
datori faţă de aceşti tineri“.

O serie de vorbitori au adus critici 
aspre conducerii uzinei, comitetului 
sindicatului, care nu au contribuit în 
suficientă măsură la traducerea în 
viaţă a propunerilor făcute de mun
citori.

In acest sens Nicolae Munteanu a 
remarcat că una din inovaţiile care 
ar fi putut contribui la uşurarea 
muncii şi creşterea calităţii de exe
cuţie şi pentru care s-au atribuit su
me însemnate de bani nu poate fi fo
losită din cauza unor defecţiuni de 
funcţionare. „Dacă această propune
re de inovaţie a fost urmărită doar 
pînă cînd s-au încasat sumele cuve
nite şi noi lucrăm tot ca înainte, cred 
că este o greşeală şi nu putem admi
te, ca producători şi proprietari ai 
mijloacelor de producţie, să fie arun
cate în vînt fondurile alocate de stat 
pentru bunul mers al producţiei“.

La o altă propunere făcută pentru 
a sprijini activitatea oamenilor din 
secţie s-a referit în cuvîntul său 
muncitorul Constantin Mircea. „Nu 
înţeleg, a spus vorbitorul, de ce nu 
se construieşte un cărucior pentru 
transportul materialelor cînd acest lu
cru, ştie toată lumea, uşurează mun
ca noastră, reduce timpul de apro
vizionare cu materiale a multor 
locuri de muncă. Dar, dincolo de tqa- 
te acestea, cum îşi permite cineva să 
nu urmărească traducerea în viaţă a 
unei propuneri?" Aceeaşi întrebare a 
pus-o muncitorul loan Jurca, referin- 
du-se la propunerea făcută de mai 
multă vreme pentru instalarea unui 
post telefonic public în apropierea u- 
7inei, propunere care de asemenea 
nu a fost realizată.

Delegaţii comitetului de direcţie şi 
ai comitetului sindicatului pe uzină 
—• C. Nistor şi D. Militaru — pre
zenţi la adunare, s-au angajat să ur
mărească îndeaproape rezolvarea tu
turor propunerilor făcute cu acest 
prilej cît şi a altor propuneri indi
cate a fi traduse în viaţă şi să in
formeze îa prima adunare generală a 
grupei sindicale de la mecanică fină 
realizarea acestora.

Participanţii la adunarea generală 
a grupei au urmărit apoi o informa
re prezentată de prof. I. Buţiu, ac
tivist al Consiliului municipal Sibiu 
al sindicatelor, privind cele mai im
portante evenimente petrecute în ul
timul timp pe plan intern şi interna
ţional.

AL. CONSTANTINESCU

Experienţa practică a lucrătorilor 
din agricultură n demonstrat, fără în
doială, importanţa deosebită a res
pectării epocii optime la semănat. A- 
cest factor condiţionează într-o măsu
ră substanţială producţia ce se rea
lizează la grîul de toamnă, cultură 
care trebuie să intre în iarnă vigu
roasă, capabilă să reziste acestei pe
rioade „albe“ de vegetaţie. Este cu
noscut faptul că însămînţarea griu
lui de toamnă în aceleaşi condiţii de 
fertilizare, plante premergătoare, lu
crări agrotehnice, dar cu perioade de 
executare diferite, se soldează cu re
zultate surprinzătoare: depăşirea epo
cii optime poate produce o pierdere 
de recoltă de 500—600 kg boabe la 
fiecare hectar.

In acest an noi am realizat, de pe 
cele 412 ha cultivate cu grîu, o pro
ducţie medie de 2 226 kg la ha, din 
care 873 kg constituie fondul de pro
ducţie marfă. Producţia medie însă 
putea fi şi mai mare dacă am fi a- 
vut posibilitatea să ne încadrăm cu 
însămînţarea griului de toamnă pe 
toate solele în epoca optimă. Dacă, 
de exemplu, pe sola „In şes“, pe 23 
ha, unde semănatul s-a efectuat în 
perioada 5—6 octombrie, am obţinut 
o producţie medie de 2 204 kg/ha, o 
solă alăturată, cu acelaşi grad de fer
tilitate a terenului, cu aceeaşi tehno
logie aplicată (doza de superfosfat — 
285 kg/ha — planta premergătoare — 
cartofii de toamnă — fiind elemente

identice Ia cele două sole) dar cu o 
perioadă a însămînţării mai tîrzie 
(27—28 octombrie), am realizat doar 
1 560 kg boabe la hectar, deci cu pes
te 750 kg la hectar mai puţin.

Asemenea exemple pot fi date şi 
din anii anteriori. Dorind să asigurăm 
plante premergătoare valoroase pen
tru grîu, întîrzierea recoltării carto
filor sau a porumbului a determinat 
o depăşire considerabilă a termenu

lui de însămînţare optimă. Aşa se 
explică de ce eram nevoiţi, uneori, 
să însămînţăm grîu în noiembrie. Şi 
— considerăm noi — aşa se explică 
şj faptul că, deşi pe aceste sole gra
dul de fertilitate era ridicat, deşi 
plantele premergătoare erau dintre 
cele mai valoroase, obţineam produc
ţii cu 5—600 kg la hectar mai mici 
decît pe terenurile unde semănatul 
se efectuase în epoca optimă, chiar 
dacă planta premergătoare fusese mai 
puţin valoroasă.

Din experienţa noastră practică de 
mai mult de un deceniu de acti
vitate, reiese că producţiile cele mai 
bune la grîul de toamnă au fost în

registrate pe acele terenuri unde se
mănatul s-a efectuat în perioada 20 
septembrie — 20 octombrie.

Datorită unei organizări bune a ac
tivităţilor, folosind din plin atît for
ţele manuale, cît şi mijloacele meca
nice de care dispunem, noi am reu
şit în fiecare an să începem campa
nia de însămînţări de toamnă în ju
rul datei de 18 septembrie, astfel în- 
cît pînă la 1 octombrie aveam Insă-

mînţat grîul pe 100—120 ha. De pe 
aceste terenuri noi obţinem produc
ţii bunişoare, de 1 400—1 500 kg la 
hectar, dacă facem o medie pe zece 
ani. In perioada 1—25 octombrie în- 
sămînţam grîul pe 280—300 kg la hec
tar. Media producţiei realizate pe 10 
ani de pe aceste sole este de 1 700— 
1 9Ű0 kg boabe la hectar. Şi — aproa
pe întotdeauna — ne mai rămîne de 
semănat grîul pe 20—30 ha în perioa
da 1—10 noiembrie sau mai tîrziu, 
după cum reuşim să recoltăm carto
fii sau porumbul şi să pregătim pa
tul germinativ. De pe aceste ultime 
suprafeţe strîngem doar 700—800 kg 
grîu la hectar.

(Urmare din paq. î)

Plşu, secretarul organizaţiei P.C.R. 
a cooperativei, a trecut în revistă 
sarcinile concrete ce revin unităţii 
în perspectiva anului viitor, aşa cum 
reiese din scrisoarea- tovarăşului 
Nicolae Ceauşeseu. El a arătat că a- 
tît conducerea, aparatul contabil, 
magazinerii, brigadierii, cit şl în
tregul colectiv de muncă al coope
rativei vor trebui să depună maxi
mum de interes pentru realizarea Iu-

Dacă însămînţările în perioada 25 
octombrie — 10 noiembrie se soldea
ză cu realizarea unor producţii me
diocre, efectuarea semănatului prea 
devreme poate fi la fel de neecono- 
micos. La noi în unitate, în unii ani 
am observat că pe unele sole unde 
grîul — din soiul Harrach — s-a se
mănat în perioada 1—5 octombrie, am 
avut atacuri puternice de rugină bru
nă şi de fuzarioză, fenomen care a 
dus la diminuarea producţiei medii 
cu 3—400 kg la hectar. De aceea, noi 
ne-am orientat ca soiul Harrach să 
oeüpe doar 100 din cele 400 ha ce le 
vom cultiva cu grîu în acest an, iar 
însămînţarea culturii cu acest soi să 
se desfăşoare în perioada 10—20 oc
tombrie.

In prezent noi avem pregătit tere
nul pe 70 ha, în vederea însămînţă
rii griului. Vom mobiliza toate for
ţele la recoltarea culturilor, elibera
rea terenurilor, eféctuarea fertilizări
lor şi pregătirea în cele mai bune 
condiţiuni a patului germinativ, ast
fel îneît în jurul datei de 20 septem
brie să intrăm cu semănătorile „în 
brazdă", iar la 20 octombrie să înche
iem campania de însămînţare a griu
lui, pentru ca producţia ce o vom 
realiza în anul viitor să fie mai bu
nă decît cea înregistrată în acest an.

HORIA DAVID
inginer şef la C.A.P. Slimnic

crărilor în perioadele optime şl la 
cel mai înalt nivel agrotehnic.

In cuvîntul său, loan Benning — 
preşedintele cooperativei — a tinut 
să mulţumească tuturor ţăranilor din 
unitate, care în acest an au depus 
fructuoase eforturi pentru depăşirea 
indicatorilor de plan la producţia re
coltată pînă în prezent. Vorbitori) 1 
a arătat că în prezent cea mai im
portantă sarcină este de a se trece 
cu toate forţele la recoltarea po
rumbului, a porumbului siloz, a car
tofilor, sfeclei de zahăr, sfeclei de 
nutret şl a tuturor culturilor da 
toamnă, în scopul eliberării terenu
rilor în vederea însămîntărilor,

„După cum aţi afirmat şi dv. — a 
spus preşedintele adresîndu-se coo
peratorilor — în anul care urmează 
producţia noastră trebuie să crească. 
Acest lucru este întrutotul posibil.. 
Noi, cu totii, ştim de ce resurse dis
punem, ştim că putem realiza mai 
mult. Indicaţiile, sarcinile precise pe 
csre^ie trasează — în cadrul scri
sorii citite, aici, — secretarul gene
ral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşeseu, vin în întîmpinarea ho- 
tărîrii noastre de a spori mereu a- 
vutia naţională, a cooperativei noas
tre, pentru ridicarea nivelului de 
trai al tuturor cooperatorilor”.

Aceleaşi gînduri, aceeaşi fermă 
dorinţă de a munci mai mult, mai 
bine, de a traduce în fapt preţioa
sele indicaţii şi sarcini pe care par
tidul le pune în fata lucrătorilor 
din agricultură au exprimat şi in
ginerul şef Vladimir Moldovan, coo- 
peratoarea Anna Renten şi alţii. Ho- 
tărîrea lor — pornită dintr-o înaltă 
responsabilitate comunistă, cetăţe
nească — va rodi, desigur, spornic 
în 1972!

Âutoutilarea
(Urmare din pag. I)

mare faţă de ceea ce am arătat. Au 
fost realizate pînă în prezent o se
rie de containere, palete, bancuri 
de lucru, rafturi de depozitare, că
rucioare pentru transportat produse şl 
materiale, dispozitive şi ştanduri 
pentru încercat, toate acestea desti
nate organizării mai bune a locu
rilor de muncă, folosirii rationale 
a spaţiilor de producţie, Îmbunătă
ţirii transporturilor Interne sau ve
rificării unor parametri ai produse
lor. Important este faptul că la a- 
ceastă activitate au fost atraşi un 
număr mare de oameni, că atît în 
adunările generale ale salariaţilor cît 
şi în şedinţele de'grupe sindicale se 
fac Importante şl valoroase propu
neri care dacă ar fi mal bine valo
rificate ar contribui Ia îmbunătăţirea 
substanţială a activităţii economice 
din uzină.

Referindu-ne Ia realizările obţinu
te pînă acum pe linia autodotării 
trebuie arătat că, faţă de numărul 
obiectivelor planificate, se înregis
trează anumite întîrzierl. Se impune 
deci o amplă analiză şl luarea de 
măsuri de recuperare a rămînerilor 
în urmă. Desigur că există posibi
lităţi de a realiza noi obiective. A- 
pare însă o greutate legată de do
cumentare şi informare, de schim
bul de documentaţie şl cooperare în
tre întreprinderi în realizarea unor 
obiective de autoutilare. Consider că 
ar fi util ca unele întreprinderi ca
re au realizat astfel de obiective 
să le facă şl pentru celelalte care 
nu au experienţa acestora.

Şi în continuare colectivul uzinei 
noastre este preocupat pentru rea
lizarea de noi obiective prin auto- 
dotare. Amintesc cîteva: organizarea 
unei linii de montaj final cu trans
port mecanizat, linie pentru trans
portul produselor în procesul teh
nologic de vopsire între cuptoarele 
de vopsire şi uscare, realizarea de 
utilaje la noul atelier de vopsit sub- 
ansamble. Nu am scăpat din vedere 
nici îmbunătăţirea condiţiilor de mun
că prin realizarea unor instalaţii de 
ventilaţie şi protecţie la intrările in 
atelierele cu circulaţie intensă, per
dele de aer caid. Pentru asigurarea 
controlului parametrilor produselor 
ce se proiectează pe noile tipuri de 
autoşasiuri de 8—12 tone se va rea
liza statia de litrare şi calibrare.

Sintern conştienţi de faptul că ac
tivitatea de autodotare trebuie să 
constituie o preocupare a fiecărui 
inginer, tehnician sau muncitor — 
aşa cum de altfel arăta şi secretarul 
general al partidului nostru, tovară
şul Nicolae Ceauşeseu, la intîlnirea 
cu lucrătorii şi cadrele de conduce
re din Industria metalurgică şi in
dustria construcţiilor de maşini si 
de aceea hotărîrea noastră este de 
a răspunde prin fapte acestei Im
portante sarcini.

trepidant, la intervale de minute.
In elegantele saloane ale ae

roportului, sute de călători agi
taţi de emoţia sosirii sau de fe
bra plecării, citesc anunţuri, dis
cută, cer informaţii, prezintă ba
gajele şi documentele de călăto
rie la control. Marea majoritate, 
turişti din toată Europa şi din 
toate colturile lumii, veniţi să se 
convingă de ospitalitatea noastră 
proverbială, să vadă „miracolul 
românesc“, peisajul nostru mon
tan, litoralul, zugrăvite cu admi
raţie în superlativele mai tuturor 
limbilor.

Aici, Ia Otopenî, prin mîinile 
ofiţerilor cu epoleţi verzi, treo 
zilnic sute de paşapoarte. Mun
că de înaltă răspundere, migăloa
să şi delicată, pentru că trebuie 
făcută operativ, în veşnică con
fruntare cu timpul, cu minutele 
fulgurante dinaintea decolărilor 
sau cele următoare aterizărilor. 
Dar graba nu îngăduie superficia
litate, neglijenta în controlul 
documentelor. Maiorul ION NEA- 
GU, ca de altfel toţi ofiţerii si 
subofiţerii de grăniceri de la 
aeroport, ştiu bine că orice ne
glijenţă se poate solda eu surpri
ze regretabile, nu-şi îngăduie să 
facă lipsei de vigilenţă nici o 
concesie^

Iată-1, ca de atîtea ori, verifi- 
cînd cu atenţie sporită paşapoar
tele celor care urmează să plece 
peste cîteva minute cu avionul 
de Frankfurt am Main. O pereche 
de tineri, arşi de soare, veseli, 
exuberant!, mulţumiţi de tot ceea 
ge 11 s-a oferit tn România pe

aur... „La revedere!“ Acesta este 
salutul despărţirii, al tuturor. Vor 
reveni cu plăcere pe ospitalierele 
noastre plaiuri.

Dar tînărul acela singuratic şî 
atît de stîngaci în tot ceea ce 
face, în felul cum îşi duce va
liza, cum se uită, cum păşeşte, 
cum se apropie, cum îşi scoate 
paşaportul, ce-i cu el? Maiorului 
NEAGU nu-i scapă amănuntele 
acestui comportament nefiresc. 
Experienţa I-a învăţat să priveas
că uneori şi dincolo de coperta 
paşaportului, să desluşească fal
sul nu numai în actul de călăto
rie, ci şi în mimica şi în gestica 
celui care se ştie, cum se spune, 
„cu musca pe căciulă“.

Iată, tînărul îi prezintă paşapor
tul. în gesturile lui, ochiul fin 
al maiorului NEAGU descoperă 
cu uşurinţă semnele nerăbdării, 
neliniştei, incertitudinii, ceea ce-l 
iace să cerceteze cu şi mai mare 
atenţie paşaportul. Şi nu o face 
zadarnic. Un colţ de ştampilă in
corect aplicată, o capsă mai ma
re decît celelalte, dovadă că fo
tografia iniţială a documentului 
a fost schimbată, iscă brusc sus
piciunile falsului! Şi...

— Aşteptaţi vă rog o clipă!
Maiorul NEAGU dispare unde

va într-una dintre încăperile 
aeroportului, unde supune paşa
portul expertizei tehnice. în  cîte
va zeci de secunde falsul apare, 
fără echivoci...

— Domnule LEMMERMANN, 
paşaportul dumneavoastră es
te falsî De fapt cine sînfeţi?

Domnul LEMMERMANN tăgă-

neavoastră, domnule LEMMER
MANN?

întrebarea îl incită din nou, 
dar îşi dă seama că trebuie să 
răspundă. Şi răspunde:

MERMANN, e nevoit să-şi dezvă
luie adevărata identitate. Este 
LEHRER KONRAD, diplomat chi
mist, cercetător la Institutul „Chi- 
migaz“ din Mediaş. Cum a ajuns

9  Un chimisf din Mediaş încearcă să freacă 
fraudulos fronfiera •  „Schimbarea la faţă" 
se produce într-un W.C. din Gara de Nord 
® Domnul Lemmermann şfie foarte bine,., 
româneşte •  Aventura se sfîrşeşfe la Aero
portul Otopeni 
ce am făcut"

„Regret enorm tot ceea

— Sínt muncitor la firma... (dă 
numele unei firme- străine).

Dar uită că mîinile lui fine 
n-au pornit niciodată nici strun
gul, nici freza şi n-au bătut nici 
cu ciocanul. Uită că bătătura e- 
videntă de pe degetul mijlociu îi 
catapultează volens-nolens în al
tă sferă profesională.

— Ştiţi cumva româneşte, 
domnule LEMMERMANN?

Nu, nu ştie o iotă. Dar reacţio
nează vizibil la , dialogul (in lim
ba română) celor cu care se în
treţine.

— tncă ceva, domnule 
LEMMERMANN. n-aţt Învăţat
suficient de bine semnătura

aici, cum a alunecat pe toboga
nul acestei aventuri care l-a pră
buşit de pe podiumul unei exis
tenţe oneste în sfera dezonoran
tă a gestului necugetat?

*
Discutăm cu LEHRER KONRAD 

după numai cîteva ore de la să- 
vîrşirea infracţiunii. Are privirea 
şi mina omului vinovat, care-şi 
regretă sincer gestul. De altfel, 
după fiecare răspuns pe care-1 
formulează adaugă întotdeauna o 
frază laitmotiv:

— Regret enorm tot ceea ce am 
făcut, j

înclinăm să-l credem, âeşî„, !

într-o călătorie turistică în străi
nătate împreună cu părinţii. Şi... 
duşi au fost! Ca să nu-1 piardă 
ca soţ (deşi există căi legale 
pentru rezolvarea unor asemenea 
cazuri, pe care nici nu a încercat 
să Ie folosească) H. A. i-a făgă
duit, cum-necum, că-1 „scoate“ 
ea din tară. Aşa s-a trezit 
LEHRER KONRAD chemat la te
lefon de cineva din Bucureşti, 
venit special din străinătate ca 
„turist", în seara zilei de 30 au
gust.

— Convorbirea a fost foarte 
scurtă — mărturiseşte. Mi s-a 
spus să vin la Bucureşti imediat, 
cu trenul care soseşte dimineaţa.

Şi LEHRER KONRAD merge la 
Bucureşti unde-1 aşteaptă un oa
recare LUTZ, cunoştinţă mai ve
che. Schimbă între ei valizele şi 
LEHRER KONRAD se îndreaptă 
repede spre unul din W.C.-urile 
Gării de Nord. Acolo îşi schimbă 
hainele cu cele aduse de LUTZ, 
şi iese într-un costum veritabil 
de turist venit de peste hotare. 
Abandonează valiza cu propriile-i 
haine unde.va sub o scară şi plea
că împreună cu LUTZ să pună 
la punct celelalte amănunte ale 
evaziunii. Pentru asta LEHRER 
KONRAD se invită în camera 
O.N.T. în care locuieşte LUTZ. 
Dar străinul evită complicaţiile 
(„S-ar putea să observe gazdele 
—- îşi aminteşte LEHRER KONRAD 
reacţia lui). Aşa că găseşte o so
luţie maî simplă. Se duc împreu
nă la braseria „Cotso“ unde LUTZ 
ii înmînează paşaportul fals, un 
cec, ceva banî, apoi 11 aban
donează, fixînda-şî reîntllnires

15,00... Regret enorm tot ceea ce 
am făcut. Am luat două taxiuri 
şi am plecat la aeroport. El a 
trecut pe Ia control înaintea mea, 
pentru că aşa ne-am înţeles: să 
nu vorbim amîndoi, ca şi cum nu 
ne-am fi cunoscut. Fireşte, la 
control, Iul nu i s-a spus nimic, 
pentru că avea paşaport autentic. 
Pe mine însă... Regret enorm tot 
ceea ce am făcut...

— Ai avut necazuri familia
le, Ia institut? Poate că au 
fost alte motive care te-au îm
pins spre ideea falsului...

— Nu. Absolut nimic. Nici o 
greutate materială sau de altă na
tură. Colegi înţelegători, salariu 
bun, casă, maşină. Eram un om 
preţuit şi respectat în institut şi 
în Mediaş. Acum însă,.,. Regret 
enorm tot ceea ce am făcut...

înclinăm, cum spuneam, să cre
dem în onestitatea acestei mărtu
risiri, deşi o simplă frază nu este 
încă în măsură să răscumpere 
gestul, să anuleze grava irespon
sabilitate cu care LEHRER KON
RAD s-a lăsat ademenit în culi
sele unei aventuri atît de riscan
te. Rămîne ca el (nu are decît 
29 ani), să probeze sinceritatea a- 
cestor păreri de rău prin condui
ta viitoare.

Mai mult, ce-l putem spune? 
Din lecţia pe care singur şi-a Ó- 
ferit-o, va desluşi poate mai lim
pede sensul răspunderilor şi o- 
bUgaţiilor sale cetăţeneşti faţă 
de tot ceea ce statul a făcut 
pentru el, pentru întreţinerea lui 
in şcoli, în facultate.

Şl poate nu numai el...
Maior MIHAIL ANDRE
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Cuvîntarea lui Edward 
Gierek la consfătuirea 
secretarilor comitetelor
raionale şi voievodale

ale P.M.U.P.
Varşovia 10 — Corespondentul A- 

perpres, Iosif Dumitraşcu, transmite! 
Ia Varşovia a avut loc o consfătui
re pe tară a secretarilor comitetelor 
raionale şi voievodale ale P.M.U.P., 
Ia care 8u participat şi secretarii co
mitetelor de partid din peste 160 de 
mari uzine şi institute de învătămînt 
superior, reprezentanţi ai organiza
ţiilor de partid din forţele armate 
poloneze.

Edward Gierek, prim-seeretar al C.O. 
i i  P.M.U.P., a prezentat un referat. El 
a subliniat că succesele Poloniei în 
domeniul construcţiei socialiste con
stituie o bază materială şi social- 
politică puternică pentru transformă
rile viitoare din viata poporului.

Referindn-se la necesitatea creşte
rii salariului mediu în sectorul so
cialist al economiei naţionale, vor
bitorul a subliniat că, în cincinalul 
următor, există şanse reale pentru 
mărirea salariului real cu 17 sau 
chiar 18 la sută şi că se intenţionea
ză să se asigure locuri de muncă 
pentru întregul tineret care păşeşte 
în prezent în viată. El a relevat, de 
asemenea, că se intenţionează să se 
construiască în acest cincinal cu 25 
îa  sută mai mult decît în cincinalul 
precedent şi că este necesară elabo
rarea unui program privind schim
bările în sistemul de pensii, îmbu
nătăţirea transportului în comun, dez
voltarea contiguă a învătămîntului 
public.

Primul secretar al C.C. al P.M.U.P. 
a arătat, în continuare, că printre 
condiţiile de care depinde transpu
nerea în viată a planurilor, un rol 
important şi hotărîtor îl are ridica
rea rolului conducător al P.M.U.P. 
Ia un nivel superior. Sarcinile prin
cipale în această direcţie constă în 
a cuceri încrederea generală faţă de 
politica noastră, a lărgi argumenta
rea în folosul muncii pentru cauza 
socialismului. Creînd condiţii pentru 
dezvoltarea criticii creatoare, con
structive, trebuie să luptăm împotri
va demagogiei. Din frontul important 
ai luptei noastre politice — a spus 
vorbitorul — face parte opunerea 
hotarîtă faţă de manifestările socia
le dăunătoare, care au cunoscut o 
difuzare destul de largă — abuzuri
le economice, delapidările şi dete
riorarea avutului obştesc, luarea de

tia şl vandalismul. Aceste manifes
tări se află în contradicţie flagrantă 
cu esenţa socialismului, reprezintă 
un pericol nu numai material, dar şi 
social. Acestor manifestări, noi le-am 
declarat un război necruţător.

Acordăm o mare importanţă — a 
spus în continuare E. Gierek — rea
lizării consecvente a programului 
complex privind adîncirea şi perfec
ţionarea continuă a colaborării şi 
dezvoltarea integrării socialiste, a- 
doptat la cea de-a XXV-a sesiune 
a  C.A.E.R. Dorim, în acelaşi timp, 
dezvoltarea . continuă a relaţiilor 
noastre economice şi cu ţările ca
pitaliste. Sîntem gata nu numai să 
mărim schimbul comercial cu ele, 
dar şi să punem bazele unei coope
rări industriale.

Facem totul ca să asigurăm con
diţii cît mai bune pentru pace, secu
ritate şi colaborare pe continentul 
nostru şi pentru succesul acestei 
cauze. Vorbitorul s-a referit pe larg 
la procesul de normalizare a rela
ţiilor dintre statele europene. Po
poarele Europei aşteaptă în mod 
justificat că nici un fel de obstacole 
nu vor fi ridicate in calea conferin
ţei pentru securitate şl colaborare 
în Europa şi că vor începe cît mai 
curînd pregătirile multilaterale pen
tru această conferinţă. Polonia, îm
preună cu aliaţii săi, este gata să-şi 
aducă aportul maxim şi concret ia 
această cauză, să continue dialogul 
constructiv cu toate statele şi for
ţele sociale cointeresate, promovînd 
o politică activă.

Sîntem interesaţi în dezvoltarea 
continuă a relaţiilor cu vecinii noştri 
din Baltica — ţările scandinave, în 
special cu Suedia, cu care ne unesc 
multe interese comune. Pe baza prin
cipiilor coexistenţei paşnice, sîntem 
gata să îmbunătăţim relaţiile noas
tre cu toate ţările capitaliste.

In încheiere, vorbitorul a subli
niat:

rnitS, modul de viată parazitar, be-

Partidul nostru acordă o impor
tanţă deosebită unităţii mişcării co
muniste internationale. In aceasta 
noi vedem unui din factorii-cheie ai 
forţei noastre comune în lupta îm
potriva imperialismului. Partidul nos
tru nu precupeţeşte eforturile pen
tru întărirea unităţii mişcării comu
niste pe platforma marxism-leninismu- 
3ui şi internaţionalismului proletar.

R O M A

Conferinţa de presă 
a ministrului peruan 
al afacerilor externe
Soma 10. — Corespondentul Ager- 

preş, Nicolae Puicea, transmite: In
tr-o conferinţă de presă tinută la 
Roma, în cadrul turneului său prin 
mai multe ţări europene, ministrul 
peruan al afacerilor externe, Edgar- 
do Mercado Jarrin, a declarat că 
Peru „trece printr-un moment de o 
importanţă fundamentală pentru is
toria sa: se înfăptuieşte în ţară o 
transformare pentru realizarea unei 
societăţi mai juste, mai eficace şi 
responsabile, în care statul să fie 
în serviciul omului şi omul în servi
ciul colectivităţii“. Ministrul peruan 
a menţionat în continuare citeva 
mari reforme înfăptuite în ţara sa, 
între care cea agrară, a învăţămîn- 
tului şi în sectorul minier. Ei a sub
liniat că guvernul Perului „transfor-

întrevederi
William
gers- Takeo 

Fukuda
Washington 10 (Agerpres). — Du

pă cinci ore de discuţii şi două în- 
tilniri separate între secretarul de 
stat al S.U.A., William Rogers, şi 
ministrul de externe japonez, Takeo 
Fukuda, în cadrul actualelor con
vorbiri japono-americane de la Was
hington nu s-a înregistrat nici o 
apropiere a poziţiilor celor două 
părţi. La cererea guvernului ameri
can privind o reevaluare importantă 
a yenului, Takeo Fukuda a răspuns 
negativ, sustinînd că problema prio
rităţilor trebuie să fie stabilită în- 
tr-un cadru mai larg, în care hotă- 
rîrea să fie adoptată simultan de 
toate ţările sistemului monetar in- 
teroccidental. Ministrul de externe 
japonez a refuzat, de asemenea, 
să-şi asume noi angajamente în ceea 
ce priveşte urgentarea punerii în a- 
plicare a planului de liberalizare a 
comerţului nipon — ceea ce ar per
mite Statelor Unite să-şi sporească 
exporturile şi investiţiile în Japo
nia. Ei a cerut în schimb părţii n- 
mericane să renunţe la suprataxa de 
10 la sută impusă la importuri.

INDONEZIA. Vedere parţială a oraşului Djakarta

mă structurile social-economice ale 
ţării prin transferarea puterii eco
nomice şi politice spre marea majo
ritate naţională“.

In politica externă, a spus Merca
do Jarrin, guvernul peruan se pro
nunţă pentru lupta împotriva sub
dezvoltării şi pentru independenţa 
statelor. Peru, a subliniat vorbitorul, 
se pronunţă împotriva concepţiei 
blocurilor, se consideră ca făcînd 
parte dintre ţările nealiniate şi va 
vota pentru recunoaşterea drepturi
lor Chinei populare la Naţiunile U- 
nite, tinde spre deschiderea de noi 
pieţe comerciale şi priveşte proble
ma ţărilor în curs de dezvoltare în 
perspectiva unei intensificări a co
merţului şi nu pe planul ajutoarelor.

Jarrin n criticat apoi cu energie 
măsurile guvernului S.U.A, privind 
neconvertibilitatea dolarului şi im
punerea suprataxei de zece ia sută 
asupra importurilor. „Astfel de mă
suri, a spus ei, dăunează grav eco
nomiei ţărilor latino-americane, sínt 
unilaterale şi anulează orice anga
jament luat de Statele Unite pe plan 
financiar, în diferite organisme in
ternaţionale“. După ce a relevat că 
„schimburile dintre America Latină 
şi Statele Unite au fost totdeauna în 
avantajul S.U.A., ministrul a decla
rat că, atît în cadrul întrunirii de îa 
Lima, a „Grupului celor 77“, ce ur
mează să aibă Ioc în luna octombrie, 
cît şi în alte conferinţe regionale, 
ţările latino-americane vor cere 
Washingtonului abrogarea măsuri
lor luate recent.

0 declaraţie 
a preşedintelui 

Columbiei
Bogota 10 (Agerpres). — „Esenţial 

pentru popoarele latino-americane 
este unitatea lor“, a declarat pre
şedintele Columbiei, Mîsael Pastrana 
Borerro, în cadrul unei conferinţe 
de presă. Şeful statului columbian a 
menţionat că înţelegerea între ţă
rile Americii Latine, avînd în vede
re condiţiile social-politice, este po
sibilă numai în măsura în care se 
respectă principiile autodeterminării 
popoarelor şi neamestecului în tre
burile interne ale altor naţiuni. In 
acest sens, Misael Pastrana Borerro 
s-a pronunţat pentru o conferinţă a 
şefilor de stat latino-americani care 
să pună bazele relaţiilor între ţările 
continentului.

O rezoluţie 
a Comitetului 

special al 
O.N.U. pentru 
decolonizare
New York 10 (Agerpres). — Co

mitetul special al O.N.U. pentru deco
lonizare a adoptat, cu 17 voturi pen
tru, unul împotrivă şi o abţinere, o 
rezoluţie în care se exprimă îngri
jorarea faţă de „colaborarea cres- 
cîndă“ dintre autorităţile coloniale 
portugheze şi regimurile rasiste din 
Republica Sud-Africană şi Rhodesia, 
în vederea „perpetuării colonialis
mului şi opresiunii în Africa“. Re
zoluţia reafirmă dreptul popoarelor 
din teritoriile aflate sub dominaţia 
colonială portugheză — Angola, 
Mozambio şi Guineea portugheză 
— ca şi a populaţiei majoritare din 
Republica Sud-Africană şi Rhodesia 
la independenţă şi face apel la spri
jinirea luptei juste a acestora. Co
mitetul atrage atenţia, încă o dată, 
Consiliului de Securitate asupra ne
cesităţii adoptării de urgenţă a unor 
măsuri efective care să pună capăt 
situaţiei grave create în aceste teri
torii prin sfidarea de către autori
tăţile colonialiste şi regimurile ra
siste a celor mai elementare norme 
stabilite în Carta O.N.U.

Geoffrey Jack- 
son din non 
in libertate

Montevideo 10 (Agerpres). —
Ambasadorul Marii Britanii în 
Uruguay, Geoffrey Jackson, răpit 
la 8 ianuarie de către un grup 
de membri ai organizaţiei „Tupa- 
maros“ şi deţinut de atunci ca 
ostatec a fost eliberat vineri. El 
a fost abandonat de către răpitori 
într-o biserică din cartierul 
Nuevo Paris al oraşului Monte
video. Eliberarea Iui Jackson in
tervine după evadarea de luni a 
106 deţinuţi, membri ai organiza
ţiei ilegale „Tupamaros“.

Geoffrey Jackson este al treilea 
diplomat răpit şi eliberat de or
ganizaţia „Tupamaros“. înaintea 
sa, de un tratament asemănător 
se „bucuraseră“ Aloysio Gomide, 
consulul Braziliei, şi Claude Fly 
un agronom american, care fuse
seră ţinuţi în captivitate 206 şi, 
respectiv, 208 zile.

Eliberarea ambasadorului bri
tanic a fost confirmată oficial la 
Montevideo.

Vizita lui M aurice  
Schum ann laSofia

Sofia 10. — Corespondentul Ager
pres, Constantin Amariţei, transmite: 
Vineri la prînz, Ia invitaţia guvernu
lui bulgar, a sosit la Sofia, în vizi
tă oficială, ministrul afacerilor exter
ne al Franţei, Maurice Schumann. 
Pe aeroportul capitalei bulgare, oas
petele francez a fost întîmplnat de 
Ivan Başev, ministrul de externe 
bulgar, şi de alte persoane oficiale. 
După amiază au început convorbirile 
oficiale dintre cei doi miniştri.

Presa bulgară a publicat numeroa
se materiale în care au fost trecute 
în revistă relaţiile în ascensiune din
tre cele două ţări. „Rabotnicesco 
Delo“ scrie că „Franţa ocupă azi al 
treilea loc în rîndul ţărilor nesocia-

Iiste în schimbul comercial extern 
bulgar, se îndeplineşte cu succes a- 
cordul de colaborare economică, in
dustrială şi tehnico-ştiinţifică, de co
laborare şi cooperare între numeroa
se întreprinderi bulgare şi franceze“. 
„Opinia publică bulgară aprecia
ză că există posibilităţi noi, încă ne
folosite, pentru dezvoltarea în con
tinuare a relaţiilor de prietenie, de 
colaborare multilaterală economică, 
politică, tehnico-ştiinţifică şi cultu
rală între cele două ţări. Ea vede
în vizita ministrului de externe fran
cez, Maurice Schumann, o posibili
tate de a fi efectuaţi noi mari paşi 
pe calea deja trasată“.

•  O DELEGAŢIE A CONSILIULUI MONDIAL AL PĂCII
l-a vizitat Ia 9 septembrie pe U Thant, secretar general al 
O.N.U. Cu acest prilej, au fost evocate probleme privind 
activitatea Consiliului în domeniul dezarmării, apartheidu
lui, colonialismului, precum şi o serie de aspecte în legă
tură cu situaţia din Asia de sud-est şi Orientul Mijlociu.

Vinh Linh, situate Ia nord de paralela 17. In zilele de 6 şi 7 
august, aviaţia americană a bombardat localităţi situate în 
provincia Quang Binh, provocînd pierderi materiale popu
laţiei locale.

•  LA TREI ANI DE LA CREAREA SA societatea vest- 
germană pentru vînzarea cărbunelui „Ruhrkohle A.G.“ se 
află în pragul falimentului, ca urmare a deficitului finan
ciar înregistrat în ultimii doi ani. Datorită acestei situaţii, 
25 000 de mineri sínt ameninţaţi cu şomajul.

•  POTRIVIT DATELOR OFICIALE PUBLICATE DE BI
ROUL FEDERAL DE STATISTICĂ, în luna iulie costul vieţii 
în R.F. a Germaniei a crescut cu 5,4 la sută faţă de aceeaşi 
perioadă a anului trecut. Presa vest-germană subliniază că,

•  IN ORAŞUL AMERICAN PONTIAC din statul Michi
gan au izbucnit joi puternice incidente rasiale ca urmare 
a încercărilor unui grup de arbi de a împiedica pe copiii 
de culoare să intre într-o şcoală integrată. Poliţia a 
venit operînd numeroase arestări.

inter-

•  „ANACONDA WIRE AND CABLE COMPANY“ a fost 
pusă sub acuzaţie de către un juriu federal special, pentru 
scurgerea unor deşeuri industriale în apele fluviului Hud
son. Dacă probele vor dovedi culpabilitatea companiei, a- 
ceasta va trebui să plătească amenzi în valoare de 1 250 000 
de dolari.

•  PRIMUL MINISTRU AL INSULELOR BARBADOS, 
ERROL BARROW, şi-a asigurat un nou mandat de cinci ani, 
în urma victoriei în alegerile generale de joi a Partidului 
laburist democratic de guverhămînt. Din cele 24 de locuri 
ale Parlamentului 18 au fost obţinute de partidul condus de 
Barrow.

o LA 10 SEPTEMBRIE, IN UNIUNEA SOVIETICA a fost 
lansat satelitul artificial al Pămîntului „Cosmos-437“. Agen
ţia TASS anunţă că lansarea a avut loc în vederea conti
nuării explorării spaţiului cosmic potrivit programului anun
ţat.

EVENIMENTUL
P E  S C U R T

•  MUNCITORIT DE LA UZINELE CONSTRUCTOARE DE 
MAŞINI ALE FIRMEI „BELLER“ din Kapfenberg şi de la 
Uzina de prelucrare a mătasei artificiale din Sankt Polten 
— Austria — au declarat grevă. Un purtător de cuvînt al 
muncitorilor a declarat că activitatea în aceste uzine nu 
va fi reluată dacă patronatul nu va satisface revendicările 
lucrătorilor din aceste uzine privind îmbunătăţirea condiţii
lor de viaţă şi muncă.

•  AMBASADORII LA O.N.U. AI U.R.S.S., S.U.A„ AN
GLIEI ŞI FRANŢEI au avut joi 0 nouă întrevedere în pro
blema Orientului Apropiat. întrunirea — cea de-a 72-a — 
a fost prezidată de ambasadorul american Christopher 
Phillips.

Un purtător de cuvînt a declarat că cei patru au căzut 
de acord să continue consultările lor săptămîna viitoare. El 
nu a furnizat alte amănunte în legătură cu problemele 
abordate.

anul acesta, ritmul creşterii preţurilor în Republica Federală 
a Germaniei a fost mereu ascendent. Dacă în luna ianuarie 
costul vieţii era cu 3,8 la sută mai mare decît în perioada 
corespunzătoare a anului precedent, în luna martie s-a 
ajuns Ia 4,5 Ia sută, în iunie 5,1 la sută, iar în iulie 5,4 la 
sută.

•  COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII SOCIALISTE 
ARABE, reunit în prezenţa preşedintelui Anwar Sadat, a 
eprobat proiectul noii constituţii a Republicii Arabe a Egip
tului — informează agenţia M.E.N. Proiectul noii constituţii 
urmează să fie supus spre aprobare referendumului popu
lar de Ia 11 septembrie a.c.

I  •  DUPĂ CUM ANUNŢĂ AGENŢIA V.N.A., în perioada 
a 5—7 septembrie, avioane americane, inclusiv bombardiere 
H de tipul „B-52“, au atacat o serie de localităţi din zona

•  LA MOSCOVA A FOST SEMNAT COMUNICATUL cu
privire la convorbirile dintre reprezentanţii Comitetului 
sovietic al veteranilor de război şi Uniunea persoanelor 
persecutate de_ nazişti din R.F, a Germaniei. Cele două de
legaţii s-au pronunţat pentru activizarea luptei în vederea 
realizării destinderii în Europa şi au relevat că pentru 
aceasta o bază sigură este renunţarea Ia utilizarea forţei în 
rezolvarea problemelor interstatale.

•  PREŞEDINTELE ANWAR SADAT a promulgat un de- 
eret privind dizolvarea Adunării Populare, informează 
din Cairo corespondenţii agenţiilor TASS, Taniug şi France 
Presse. Şeful statului a fixat ca alegerile pentru noua Adu
nare Populară să se desfăşoare fa 27 octombrie a.c. Potrivit 
decretului, Adunarea Populară ce va fi constituită după ale
gerile din octombrie, sa va reuni în prima sa sesiune la 11 
noiembrie.

F a b r ic a „ F r ig o r ife ru l“  S ib iu -T urn işo r
str. Frigoriferului nr. 4,

ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ :
— 50 muncitori (femei şi bărbaţi) pentru sortare 

fructe şi legume
— 10 muncitori necalificaţi (bărbaţi) pentru ac

tivitate produse frigoriabile. §
Solicitanţii se vor prezenta la sediul fabricii, între orele v 
7— 15. £

întreprinderea de 
locuinţe şi localuri Sibiu

Piaţa Unirii nr. 4,
ANGAJEAZĂ:

r

— 5 tehnicieni constructori pentru funcţia diriginţt 
şantier

— 3 tehnicieni instalaţii tehnico-sanitare pentru 
funcţia diriginţi şantier

— 2 tehnicieni instalaţii electrice pentru funcţia di
riginţi şantier

— 3 tehnicieni proiectanţi
— 4 lăcătuşi confecţii metalice
— 2 şoferi
— 5 zidari
—  3 tinichigii
— 10 muncitori necalificati —  bărbaţi şi femei
— 5 muncitori pentru calificare la locul de munca, 

în meseria de zidar.

Pentru nefamilişti putem asigura cazarea. 
Salarizarea conform H.C.M . 914/1968.

'6 ucenici pentru meseria de zidar, cu şcolarizare 
prin şcoala profesională de ucenici, curs de zi, 
durata 3 ani, bursa 500 lei.

Şantierul construcţii Sibiu
angajează imediat:

—  1 CONTABIL PRINCIPAL
—  3 ŞEFI DE DEPOZITE

care să îndeplinească condiţiile 
cerute de H.C.M. 914/1968. 

Informaţii la serviciul personal, telefon 2 21 90.
A\\W\V\\\V\XVSSO\V\>X<Wk\\OÂ\\\VXV\\\\\\V^^

Fabrica „13 Decembrie" Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URG ENTĂ:

fochist cazane aburi, cu categoria a Il-a de 
autorizare.

Salarizarea se face conform H.CM . 914/1968.
Informaţii suplimentare se dau la biroul personal-în- 
vaţămînt, din str. Vopsitorilor nr. 4.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ:

— maşinişti pod rulant (macaragii)
— şoferi cu gradele B, C, D , E.
— tractorişti rutierişti
—  meseriaşi întreţinere cale ferată
— şefi de echipă întreţinere cale ferată.

C .E .I .L .  S i b i u
RECRUTEAZĂ BĂIEŢI ŞI FETE,
absolvenţi ai şcolii generale de 8 şi 10 clase, 
care nu au împlinit vîrsta de 18 ani, 
pentru meseria de:

TÎMPLAR MOBILĂ şî ARTICOLE ŢEHNICE  
Şcolarizarea se va face în cadrul formei de 
învăţămînt UCENICIE LA LOCUL DE  
M UNCĂ.
Absolvenţii acestor cursuri vor fi reparti
zaţi să lucreze la noua fabrică de mobilă 
din Mediaş.

înscrierile se fac pînă la 20 septembrie la C.E.I.L, 
Sibiu, str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60, sau la Fa
brica de mobilă Mediaş, telefon 19 29, unde se pot 
cere şi informaţii suplimentare.

COOPERA TIV A „ ÎM«
S ib iu

Piaţa Republicii nr. 3, telefon 1 45 ’86—T 47.16, 
ANGAJEAZĂ URGENT:
— tehnician control tehnic de calitate, specialitatea 

textila îmbrăcăminte
—  1 tehnician în construcţii.

Detain suplimentare se primesc la sediul coope
rativei — compartimentul personal-învăţămînt.

m ic a  v u n a c n a i E :
VIND casă liberă, sír. Gării nr. 39, telefon 7 20 89

VÎND cărămidă, informaţii, telefon 238 61, după ora 17. Preţ convenabil.
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